

60.0084

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. december 3. bel csütörtök  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

adótanács - díjazásért

1987. december 3. - szakértői képesítéssel rendelkező magánszemélyek és társaságok is végezhetnek - díjazás ellenében - adótanácsadást 1988-tól. a pénzügyminisztériumban megkezdtek a szakvizsga feltételeinek, lebonyolítási módszerének kidolgozását. a vizsgáztatás négy tárgyra, adójogi és pénzügyi jogi, adóigazgatási eljárási, adóelszámolási és ellenőrzési, valamint a könyvvizelési ismeretekre terjed majd ki. 1988 első negyedévében a pénzügyminisztériumban megkezdik a vizsgáztatást, kötelező oktatási idő nem lesz, a vizsgára minden jelentkező önállóan készül fel. a minisztérium gondoskodik a tananyag kiadásáról, s a közeljövőben oktatási kézikönyveket jelentet meg a jogszabályokról, mellékelve az értelmezésükhöz szükséges magyarázatokat is.

jövőre várhatóan jelentősen megnövekszik az igény az adótanácsadás iránt. az adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal területi egységeiben már szervezik a díjmentes adótanácsadó szolgálatot. ezeken a helyeken minden állampolgár, minden gazdálkodó szervezet megfelelő felvilágosítást kaphat, díjmentesen. a hazafias népfront, a szakszervezetek országos tanácsa egyaránt tervezi, hogy saját szervezeti keretein belül jogsegélyszolgálat keretében bekapcsolódik az adótanácsadásba, szintén ingyenesen.

ennek ellenére az igények jelentős növekedése miatt szükséges a díjazás ellenében nyújtott tanácsadás megszervezése is. amennyiben az adószakértő - magánszemély vagy társaság - téves tanáccsal látja el ügyfelét, s emiatt annak bírságot vagy büntető jellegű kamatot



kell fizetnie, úgy ennek az összegnek bizonyos hányadát az adószakértőre lehet hárítani. ennek feltétele, hogy a garanciális kötelezettséget már előzőleg, a szerződésben rögzítsék.

a díjazás ellenében nyújtott adótanácsadással büntetlen előéletű, szakvizsgával rendelkező és az adótanácsadói névjegyzékbe felvett szakemberek foglalkozhatnak. ezt a tevékenységet magánszemély és társaság egyaránt végezheti. ez utóbbi esetben azonban feltétel, hogy a társaságon belül legalább egy tag rendelkezze szakmai képesítéssel és jogosultsággal. ilyen esetben a társaság vállalja a kötelezettséget, de a konkrét szakmai tevékenységet a tanácsadás csak a társaság szakértői képesítéssel rendelkező tagja végezheti el. fontos szabály, hogy sem a tanácsi, sem a központi adó-, illetve pénzügyi apparátusban adókkal foglalkozó szakemberek szaktanácsadással nem foglalkozhatnak. ez ugyanis visszaélésekre adhatna lehetőséget. /mti/

pf/kö-ka sl/la -ár  
00.10 031287 2501

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

#### tájékoztató szolgálat kistermelőknek

1987. december 3. - a kistermelők körében bizonytalanság, tájékozatlanság tapasztalható a jövőre megváltozó közgazdasági feltételekkel kapcsolatban. elsősorban az adórendszer módosítása nyomán van szükség átfogó tájékoztatásukra; a mém ezért úgy döntött, hogy külön szolgálatot hoz létre, amely a kistermelők által fölvetett kérdésekre ad választ, a folyamatos informálódás valamennyi feltételét megteremtve, nemcsak az adózásról adnak szaktanácsot, hanem a minőségi termelés megvalósításának feltételeiről, a földtörvénynek a kistermelőkre vonatkozó rendelkezéseiről és más fontos tudnivalókról.

a szolgálatot a megyei tanácsok, a tsz-szövetségek, a meszőv és a hazafias népfront bevonásával szervezik meg. januárban képezik ki azokat az előadókat, akik résztvesznek a gazdaságokban, a kistermelőket integráló szervezetekben, az áfészeknél, a helyi tanácsoknál dolgozó háztáji felelősök felkészítésében. amint erre megértek a feltételek - a mém tájékoztatása szerint várhatóan februárban - a megyei napilapokban teszik közzé, hogy egy-egy településen kik foglalkoznak - személy szerint - a teljesen ingyenes kistermelői tanácsadással. a szolgálaton keresztül a minisztérium közvetlenül informálódni akar egyúttal a termelői kedv alakulásáról és a kistermeléssel kapcsolatos esetleges gondokról. /mti/

jf/tr jf/li -ár  
00.10 031287 1375

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

#### termék- és technológiai váltás nógrád megyei tsz-eknél

1987. december 3. - a nógrád megyei közös gazdaságokban sokféle módon törekednek az alaptervekenység termelési költségeinek csökkentésére, s az e célt szolgáló technológiai váltás rendszerint a hozamok emelkedését, a minőség javulását, s az árukinálat választékának bővülését is eredményezi.

a litkei termelészövetkezetben 1987-ben és 1988-ban mintegy harmincötmillió forintot költenek - részben állami támogatással - a közös gazdaság tehenészetének rekonstrukciójára. központosítják a korábban szétszórta istállókat, az építkezéssel párhuzamosan megoldották a fajtaváltást, gépesítették a munkát, s a tehenészet közvetlen környékén kétszáz hektáros legelőt alakítottak ki. már az idén kétszázezerrel, jövőre pedig további félmillió literrel nő a termelt tej mennyisége a bérköltségek csökkenése mellett. mindez egyúttal a korábbi ráfizetéssel szemben literenkénti három forint hasznot ígér.

a rétsági magyar-szovjet barátság tsz-ben a légi permetezés elhagyásával, a művelőutas technológia előtérbe helyezésével törekszenek a költségek mérséklésére.

a palotáshalmi május 1. termelészövetkezetben a műtrágyaárak emelkedését a szervezetrágyázás hatvan százalékos növelésével ellensúlyozzák. termékváltással is kísérleteznek: felhasználva a közeli víztározó adta lehetőséget, 110 hektáron bevezették öntözött szántóföldi zöldbab termesztését, ami számottevő nyereséget hoz. felhagynak a kevés jövedelmet adó növények termelésével az érsekvadkerti magyar-csehszlovák barátság tsz-ben. visszaszorol például a dohány, az őszi buza, hogy helyette a mostaninál több rozst, tavaszi árpát, fővetésű kukoricát, csillagfürtöt, hüvelyes növényeket termesszenek. ezzel és más intézkedésekkel eddigi hatmillió forintos éves nyereségüket az idén tizenötmillió forintra szeretnék növelni.

a termelés hatékonysága sok gazdaságban összefügg a tsz-tagok, dolgozók személyes anyagi érdekeltségének növelésével. a nagyoroszi egyetértés termelészövetkezetben az erő- és munkagépek szerződéses használatának eredményeként a gépesítés költségei huszmillió forintról tizenhatmillióra a csökkentek. a karancslapujtői karancs tsz-ben már azon is haszon van, hogy a közös gazdaságban kidolgozott jövedelemérdekeltségi munkarendszert eddig hetvenként mezőgazdasági nagyüzem vásárolta meg. /mti/

csiz/má az ka -ár  
00.11 031287 2377

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## a kfk-i atomreaktorjának rekonstrukciója

1987. december 3. - a központi fizikai kutató intézet 1986. májusában rekonstrukció miatt leállított atomreaktorjánál befejezték az építészeti munkák nagyobb részét és azoknak a berendezéseknek a szerelését, amelyek közvetlenül nem érintkeznek radioaktív anyagokkal. a szakemberek megkezdték a legfontosabb elem, a különleges alumíniumból készült reaktortartály elhelyezését, amelynek belsejébe kerül majd a radioaktív üzemanyag. ugyancsak hátra van még a radioaktív anyagokkal érintkező alkatrészek szerelése, valamint a szivattyúház telepítése.

az 1959-ben üzembe helyezett vvr-szm típusú szovjet gyártmányú kutatóreaktor azért újítják fel, mert tervezett élettartama lejárt. a rekonstrukció első szakaszában teljesen lebontották a reaktort, s kiemelték legfontosabb elemét, az öntöttvas fedéllel lezárt alumíniumtartályt, amelyben a maghasadás végbement. ezt követően láttak hozzá az új kutatóreaktor alkatrészeinek beszereléséhez. már elkészült az a földalatti betontartály, amelyben a radioaktív vá vált folyadékot tárolják, az építkezésben, valamint a berendezések gyártásában és szerelésében husz vállalat szakemberei vesznek részt. néhány speciális alkatrészen kívül a reaktor valamennyi részegységét és műszerét hazánkban gyártották.

a rekonstrukció az eredeti tervnél négy hónappal később, 1988. augusztusában fejeződik be. a határidőt egyebek között azért módosították, mert a reaktortartály az ígértnél később készült el. ezen kívül a szakemberek javaslatára újabb, fokozottabb biztonságot szolgáló berendezéseket terveztek és építenek be. így például a teljes biztonság érdekében nem csak az épület szigeteléséről gondoskodnak, hanem vákuumos teret alakítanak ki azért, hogy véletlenül se jusson szennyezett levegő a környezetbe. a rekonstrukció befejezését követően üzemi próbákat tartanak, majd 1988. decemberében elsején átadják a felújított atomreaktor.

a felújítás eredményeként a reaktor teljesítménye a korábbi 5 megawatttól 20 megawattá növekszik. az újjáépítés után a kutatások mellett tizszer több izotóp alapanyagot tudnak majd a szakemberek előkészíteni. a korszerű berendezéssel új, hazánkban eddig nem gyártott izotópokat is előállítanak majd, így például a kobalt-60-at, amelyet a gyógyászatban alkalmaznak a rosszindulatú daganatok besugárzására.

a kfk-i kutatóreaktora egy időben épült más kgst országok hasonló nukleáris berendezéseivel. ezekben az országokban ugyancsak felújítják a reaktorokat, s a munkához a magyar tapasztalatokat is felhasználják. /mti/  
til sl/la -ár

00.11 031287 2581

sb0005 4 150 mtib1005

## új gátak a kisalföldön, épül a tározó

1987. december 3. - befejeződött az idei gátszemle a kisalföld folyói mentén. az északdunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei 465 kilométer hosszú fővédvonalat ellenőriztek a dunának a rajka-esztergom közötti szakaszán és a mosoni-duna, a rába, a rábca, a lajta és a marcal mentén. a tapasztalatok szerint az árvízvédelmi töltések állapota jó. a tervbevett gáterősítési munkák megfelelő ütemben folynak a rába, sárvár és répcelak közötti balparti, valamint a mosoni-duna győr és vének közötti, ugyancsak balparti szakaszán. többszáz milliós beruházással teljesen átépítik a gátakat; győrtött vasbeton gátakat emelnek, s ezek mellett vízparti sétányt húzódik majd.

dunakiliti felett, ahol a bős-nagymarosi erőmű és vízlépcsőrendszerhez tartozó hatalmas tározó készül, a vízügyi igazgatóság nagyteljesítményű gépekkel felszerelt brigádjai egy tiz kilométeres gátszakasz kivitelezésén dolgoznak, két kilométer hosszan csehszlovákiai területen. a mostani ellenőrzés során megállapították, hogy az építkezés jól halad. a különleges biztonsági előírások szerint készülő gátrendszer magyar munkások által építendő 27 kilométer hosszú teljes szakaszát 1989 nyarán adják át. a gátak méreteire jellemző, hogy koronaszélességük hat méteres, ez és magasságuk is jóval meghaladja a jelenlegi szigetközi dunai gátakét, amelyeket pedig az emlékezetes 1954-es szigetközi árvíz óta kétszer is megerősítettek.

a tározó feltöltésével - magyar és csehszlovák területen - egy 60 négyzetkilométer vízfelületű tó alakul ki, amely amellett, hogy ellátja áramot termelő vízzel a dunakiliti turbinákat, turisztikai célokat is szolgál majd.

a tározó gátjaival párhuzamosan 30 méter fenékszélességű csatornát is kiépítenek. a tóból kiszivárgó vizet ezen keresztül vezetik el, s így a szigetköz északi felében megteremtik a belvízvédelmi biztonságot. a csatornarendszeren keresztül szárazság esetén megfelelő öntözővizet is tudnak juttatni több ezer hektárnyi területre. /mti/

cser/ka az/la -ár  
00.12 031287 2041

sb0006 4 130 mtib1006

## távfűtés - családi házakban

1987. december 3. - budapestben a xi. kerületi barázda köz hat családi házába bevezették a távfűtést: a hőközpont és a vezeték elkészült, s a tulajdonosok jövőre vehetik igénybe ezt a szolgáltatást.

a fővárosi távfűtő művek új kezdeményezése valósul meg azzal, hogy a távfűtést bevezetik családi házakba is. mivel a fővárosban csökken a lakótelepi otthonok száma, a vállalat vezetői új utakat kerestek arra, hogyan tehetik gazdaságosabbá tevékenységüket, köthetik le kapacitásukat, az egyik lehetőség gazdálkodó egységek és családi házak bekapcsolása a távfűtési hálózatba. az elgondolás megvalósítására az adott alkalmat, hogy a barázda közben lévő raktárépület fűtését korszerűsítették. a korábbi elektromos fűtés vezetékeit csak egy rövid szakaszon kellett továbbépíteni, s így ott ma már távfűtés ad meletet. a vezeték kiépítésének tervezése előtt felajánlották az utcában lakóknak is ezt a lehetőséget, s a kedvező fogadtatás nyomán hat családi ház és három közületi fogyasztó csatlakozott. az építésnél a korszerű izolrohr vezetéket használták, s ez jóval olcsóbb, mint a korábbiak, a munkát a mélyépítő vállalat végezte, így már négyre emelkedett azoknak a vállalatoknak a száma, amelyek ilyen vezetéket fektettek le a fővárosban. az első szakaszt a közmü- és mélyépítő vállalat építette, s az idén bekapcsolódott ebbe a munkába a főtáv-épszer leányvállalat és az ut- és vasutépítő vállalat.

jövőre folytatódik a vezetékfektetés a kalotaszeg utcában, s így további családi házakat kapcsolhatnak be - az igényeknek megfelelően - a távfűtésbe. a szolgáltatást mini hőközpontokkal végzik, ezek 5-15 otthont láthatnak el. ezeknek az otthonoknak a tulajdonosai a felsorolt kivitelező vállalatoknál rendelhetik meg a munkát, a tervezés a főtáv 19. vállalati gazdasági munkaközösségének a feladata. a magánmegrendelőkhöz a gerincvezetékéről csatlakoztatva juttatják el a fűtővizet, így nekik a telekhatártól a házig kell megépíttetniük a vezetékszakaszt. a családi házak lakói így nemcsak kényelmes fűtési lehetőséghez jutnak, hanem a lakótelepi lakásokban élőkkel szemben olyan előnyt is élveznek, hogy igényeik szerint szabályozhatják otthonuk hőmérsékletét, természetesen a fogyasztás arányában fizetve a szolgáltatásért. a fogyasztást ugyanis ezekben a családi házakban külön műszerrel mérik. /mti/

i cs bc/li -ár  
00.12 031287 2369

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

## mesterséges fogolyszaporítás békésben

1987. december 3. - az idén tízezer, dániából vásárolt fogolytojást keltettek ki a magyar vadászok országos szövetségének szarvasi bemutató vadgazdaságában, és sikerült a csibék felnevelése is. belőlük szarvason 150 pár madár marad, ezek jövő évi szaporulata a várakozás szerint mintegy háromezer lesz.

a természetes körülmények között kelt fogolycsibék életük első két hetében kizárólag rovarot fogyasztanak, s ezután válnak magevővé. a vegyszeres rovarirtás következményeként azonban nem jut számukra elegendő táplálék, s a párnapos madarak így éhenpusztulnak. a nem is oly rég még vadászható fogoly olyannyira megritkult, hogy védeni kell, és ki kellett dolgozni a mesterséges szaporítás technológiáját. békésben például, ahol két-három évtizede a fogolynak a fácánál is nagyobb vadgazdasági jelentősége volt, ebből a szárnyasból ma már mindössze néhány ezer példány él. ezért kellett kidolgozni a mesterséges szaporítás technológiáját. sikerült: különböző tápokkal, keverékekkel jól pótolták a rovarmenüt, a csibék a fehérjedús takarmányon szépen megerősödtek.

a tervek szerint jövőre angliából vagy dániából ismét hoznak keltetésre fogolytojásokat. /mti/  
nos/ka az/li -ár  
00.13 031287 1241

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

## rekonstrukció a paxit üzemben

1987. december 3. - befejeződött a rekonstrukció a peremartoni vegyipari vállalat paxit üzemében. a főleg bányászatban használatos ipari robbanóanyagot most már új eljárással, zárt rendszerben állítják elő. a felújított üzem termeléséből jut exportra is, az első szállítmányokat már utnak indították bulgáriába.

a rekonstrukció során megvalósított új peremartoni technológiát is értékesítették, a chemokomplex közvetítésével szintén bulgáriában adták el, ahol két ipari robbanóanyag-gyárat is építenek. /mti/  
bév/nné az ka -ár  
00.14 031287 0578

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

## diszfák és cserjék exportra

1987. december 3. - az utolsó exportszállítmányokat indítják utra december első napjaiban a szombathelyi kertészeti és parképítő vállalat diszfaiskolájából. a legtöbb lombosfát, díszcserjét és fenyőfélét belgiumba küldték, s nagyobb tételt vásároltak csemetéikből osztrák, nyugatnémet, holland, svéd és olasz megrendelők is. a 120 hektárnyi diszfaiskolai kertészet növényei, ritkaságai közül az idén a gömbjuhar volt a legnépszerűbb. a vállalat kivitelből származó árbevétele eléri a 20 millió forintot.

/mti/  
bur/dev az/gb -ár  
00.14 031287 0571

--

sb0010 4 160 mtib1010

## operaházi programok

1987. december 3. - a magyar állami operaházban és az erkel színházban decemberben külföldi művészek vendégszerepelnek. a repertoárdarabokban új énekeseket és táncosokat láthat a közönség, s bemutatóra, illetve felújításra készülnek.

rico saccani olasz karmester tanítja be verdi nabucco című operáját, amelyet december 18-án, illetve 20-án, párhuzamos szereposztásban mutat be a társulat az erkel színházban. az olasz nyelvű előadás rendezője mikó andrás, a főbb szerepekben sólyom-nagy sándor és németh józsef, róka istván és csák józsef, kovács kolos és berczelly istván, sudlik mária és rohonyi anikó, maria teresa uribe és vári zsuzsanna lép színpadra. a díszleteket vendégként kézdy lóránt, a jelmezeket schaffner judit tervezte. december 18-án, 20-án, 22-én és 25-én az előadásokat rico saccani vezényli.

az operaházban újítják fel mozart: figaro házassága című operáját szinetár miklós vendégrendezésében, lukács ervin és kovács lászló vezényletével. a díszleteket forray gábor, a jelmezeket vendégként szekulesz judit tervezte. az előadásokat december 12-én, illetve január 2-án játsszák először. a párhuzamos szereposztásban gáti istván és ötvös csaba, csavlek etelka és verebics ibolya, kincses veronika és zempléni mária, tóth jános és martin jános, bárány-paál lászló és szüle tamás, mészöly katalin és takács tamara, rozsos istván és barta alfonz, bokor jutta és pánczél éva éneklí a főbb szerepeket.

a december 29-1 simon boccanegra előadásán ivan kiurkolev bolgár tenorista vendégszerepel, gabriele adorno-t éneklí.

december 12-én erkel hunyadi lászló című operájának gara nádor-szerepében gyapjas tiber lép színpadra, a december 13-1 manon lescaut-előadásán pedig faragó andrás lesz geronte.

december 13-án a diótörőben máriaként volf katalin, a hercegként ifju nagy zoltán táncol. /mti/  
1 cs bc/li -ár  
00.15 031287 1884

--

sb0011 4 160 mtib1011

## megjelent a daloló őrvidék

1987. december 3. - megjelent barsi ernő daloló őrvidék című kétkötetes népdalgyűjteménye, amelyet a burgenlandi magyar kulturegyesület adott ki a művelődési minisztérium és a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága támogatásával. a kiadványban mintegy 200 népdalt és mondókát ad közre a győri öltözött élő zenepedagógus és kutató. a szomszédos ausztriai dél-burgenland területén, az őrvidéknek nevezett magyarok településeken gyűjtött katonadalokat, a szerelmi és lakodalmi énekeket, az ünnepek dalait, verses köszöntőit, továbbá a tréfás mulatókat, a hétköznapi dalait, valamint a balladákat, a virrasztó énekeket és a bucsuztatókat külön fejezetben közli. ugyanúgy a gyermekjáték-dalokat, amelyeknek dallamvilága a legarchaikusabb vonásokat őrzí, s szövegekben is fellelhetők az ősi nyelvvalakok. a népszokásokkal kapcsolatos dalokhoz rövid ismertetőket fűz a jeles alkalmakról, amikor ezeket énekeltek. feleleveníti a toll- és kukoricafosztást és az egyéb társas együttléteket, amelyek szinte sohasem zajlottak énekszó nélkül. valamennyi dalnál feltünteti az adatközlő nevét, korát, lakhelyét és a rögzítés időpontját. bizonyos dallamok már feledésbe merültek, egyes dalok ma már csak mondókák alakjában énekel, amelyek szintén olvashatók a gyűjteményben.

a kötetet a megőrzött dalkincséről szóló tanulmány egészíti ki.

/mti/  
mzs/sza az ka -ár  
00.15 031287 1398

--

sb0012 4 160 mtib1012

## pályamunkák kiállítása

1987. december 3. - nyolcvan jelentkező mintegy háromszáz pályamunkát küldött be arra a jelítségű pályázatra, amelyet az iparművészeti múzeum, a magyar nemzeti galéria, a néprajzi múzeum és a design center hirdetett meg a művészeti alap és a fiatal iparművészek stúdiója tagjai számára, a karácsonyi ünnepkörhöz kapcsolódó tárgyak tervezésére. Legnagyobb számban karácsonyfa-diszkek érkeztek be, a hagyományos anyagokon kívül textilből és papírból is. a sokféle anyagú, változatos kivitelű betlehemek egyike népi hagyományt elevenít fel, egy másik pedig a múlt századi papírmásé-betlehemek hangulatát idézi fel. érdekes ötlet a fára akasztható dekoratív gyertyatartó is. érkeztek javaslatok ünnepi terítékekre, ajándécsomagolásra, új kivitelű üdvözlőkártyára is. a beküldött tárgyakat kiállításon mutatják be az iparművészeti múzeumban december 4-től január 6-ig, s a látogatók közönségdíjra szavazhatnak, a bíráló bizottság a pályadíjakat december 11-én osztja ki. /mti/

kö bc/li -ár  
00.16 031287 1020

-.-

sb0013 4 150 mtib1013 /közönségszolgálat/

## pocokveszély

1987. december 3. - az utóbbi hetekben - az időjárás hidegebbre fordulása ellenére - erősödni kezdett a mezei pocok-járás, s várható, hogy ezt csak az eddiginél is nagyobb hideg tudja megszakítani - figyelmeztet a kártevő veszélyére a mém növényvédelmi és agrokémiai központja.

most még könnyebben megelőzhető téli kártételük, ami főleg abban áll, hogy megrágják a fiatal csemeték zsenge kergét és téli menedéket keresve, behúzódnak a szerszámokkamrába is. jelenlétüket járataik, főként a gyepen levő pocoklyukak árulják el. ahol ilyet találni, érdemes védekezni ellenük redentin készítménnyel. a fiatal fák védelmére kukoricaszár, szalma, papír helyett - amibe a pocok meghúzódhat - inkább szellős műanyaghálót használjunk. ha a szerszámkamrában is van pocok, illetve egér, a redentinen kívül ajánlják a talon b nevű készítmény használatát is. /mti/

kf/ka st -ár  
00.16 031287 0898

-.-

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

## irodalmi est vajdasági költők műveiből

1987. december 3. - váratlan találkozás címmel balázs attila és fenyvesi ottó vajdasági költők műveit mutatják be azon az irodalmi esten, amelyet december 7-én, hétfőn rendez az újvidéki rádió, a magyar rádió és a tit budapesti szakosztálya a kossuth klubban. az esten mák ferenc újvidéki irodalomtörténész mutatja be az alkotókat, s ismerteti munkásságukat. a költők műveit ferenczy jeno, béres ilona, kozák andrás, szabó gyula és végvári tamás tolmácsolja. az érdeklődők ingyenes meghívókat igényelhetnek a magyar rádió és televízió közönségszolgálatánál /budapest, v. kerület, október 6. utca 9./, valamint a helyszínen. /mti/

k cs bc/li -ár  
00.17 031287 0698

-.-

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshír!/  
mükincslopás - ítélethirdetés a legfelsőbb bíróságon

1987. december 3. - befejező szakaszához érkezett csütörtökön délelőtt az igazságszolgáltatás legfelsőbb fórumán a zirci reguly Antal könyvtárból származó nagyértékű kódexek ellopásával kapcsolatos bűnügy tárgyalássorozata. Mint arról a sajtó korábban hírt adott: a többszörösen büntetett - egyszer már mükincslopásért szabadságvesztésre ítélt - 43 éves várpalotai Ferenc és társai a három, többszáz éves nyomtatványon kívül a móri plébánia kapucinus könyvtárából 150 muzeális értékű könyvet is elloptak, s az utóbbi kiadványokat antikváriumban értékesítették. Bűnlajstromukat gyarapítja továbbá a paksi műszaki bolt kifosztása.

a fejér megyei bíróság a devizagazdálkodás megsértéséért, csempészetért és bünszövetségben, üzletszerűen, jelentős értékben elkövetett lopásért várpalotait 9 évi fegyházbüntetéssel sújtotta. négy társára különböző időtartamu, 3-6.5 évig terjedő, börtönben letöltendő szabadságvesztést szabott ki. az ügyész a vádlottak büntetésének súlyosbítását kérte, a vádlottak és védőik felmentésért és enyhítésért fellebbeztek. a bűnügyben a mai tárgyaláson hirdet ítéletet a legfelsőbb bíróság zsigáné, dr. halmos katalin büntetőtanácsa. /mti/

na/mz ká  
09.34 031287 1245

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshír!/  
magyar-lengyel vállalatközi együttműködés - sajtótájékoztató

1987. december 3. - december 7. és 10. között 30-30 magyar és lengyel iparvállalat vezetői találkoznak budapestben, hogy a gazdasági együttműködés és termelési kooperáció bővítéséről tanácskozzanak. ezt azon a csütörtöki sajtótájékoztatón jelentették be, amelyet Lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselőjén tartottak. elmondták, hogy a találkozó célja a vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok kiépítése, egyebek között a járműiparban és az elektronikai iparban. /mti/

sz/mm/mz ká  
11.17 031287 0579

Ra

--

sb0017 4 160 mtib1017  
josef lada-művek reprodukciói

1987. december 3. - Josef Lada cseh nemzeti-díjas festőművész születésének 100. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt csütörtökön a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

Josef Lada a prágai iparművészeti iskolában végezte tanulmányait, s alkotói pályája során több élclap munkatársa volt. fő művének hasek: svejk a derék katona című könyvének illusztrálását tartják, ez hozta meg számára a világhírnevet. Lada több mint 1500 grafikát és négyszáznál is több színes rajzot és festményt alkotott. ábrázolásain a cseh táj, a nép élete, hétköznapijai, ünnepei, hagyományai, a mesék és mondák világa jelenik meg.

a csütörtökön megnyílt tárlaton mintegy kétszáz művének reprodukcióját tárják a közönség elé. az Odeon könyvkiadó anyagából tájképek, képeslapok, színes képes sorozatok, ünnepeket felidéző képek, illusztrációk hű másolatait válogatták össze a rendezők. ezek mellett a svejk, valamint mesék és más kötetek illusztrációi is láthatók.

az év végéig megtekinthető kiállítást Jaroslav Musilek, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója nyitotta meg. /mti/

t cs/fr/mm ká  
11.23 031287 1174

--

sb0018 4 180 mtib1018  
vörös kereszt mozgalom - bélyegeken

1987. december 3. - országos bélyegkiállítás nyílt csütörtökön a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének székházában, a magyar vörös kereszt szombaton megnyíló kongresszusa alkalmából. a tárlaton 26 bélyeggyűjteményt mutatnak be. a bélyegsorozatok, blokkok zöme a hazai és a nemzetközi vörös kereszt mozgalom történetét, a vörös kereszt-szervezetek elsősegélynyújtó, gondozó, segélyező, a véradást szervező tevékenységét, valamint világhírű orvosok, gyógyszerészek, a gyógyítást szolgáló nobel-díjas fizikusok,

Ra

kémikusok képmását ábrázolja. e motivumbélyegek bemutatásával a vöröskeresztes mozgalom számára kívánnak még több támogatót megnyerni.

a december 11-ig látható kiállítást füzi István, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára nyitotta meg. /mti/

me/er fr/kö ká  
11.50 031287 0843

--

sb0019 4 130 mtib1019

emléktábla a volt miskolci gettó falán

1987. december 3. - csütörtökön Miskolcon leleplezték az 1944-ben náci haláltáborokba hurcolt miskolci zsidók emléktábláját. az Arany János ut 4. szám alatti egykori gettó helyén emelt új épületen elhelyezett emléktábla tizennégyezer ártatlan ember - gyermek és aggastyán, nő és férfi - megalázására, elpusztítására emlékeztet.

az emléktábla előtt homolya Gizella, a hazafias népfront miskolci városi bizottságának titkára beszélt a második világháború rémségeiről, az akkor elkövetett és soha el nem évülő bűntettekről. a kegyelet koszorúinak, virágainak elhelyezése után Schöner Alfréd főrabbi, az országos rabbi-tanács elnöke mondott beszédet. az eseménysorozat gyászszertartással fejeződött be. /mti/

bas/nné/kz/mm ká  
12.21 031287 0784

*Ra*

--

sb0020 4 150 mtib1020

új benzinkút Bicskén

1987. december 3. - új üzemanyag-töltő állomást nyitott az Áfor csütörtökön a Fejér megyei Bicske központjában. eddig a környéken működő benzinkutnál csak egyféle benzint vásárolhattak a járművezetők. az új, az Áfor rekonstrukciós programjának keretében létrehozott állomáson viszont a teljes üzemanyagválaszték rendelkezésükre áll. a kétütemű kocsikhoz kétféle: 86-os és 92-es oktánszámú benzín-olaj keveréket kínálnak, ezeken kívül 92-es, 98-as oktánszámú benzint, valamint gázolajat és tüzelőolajat árusítanak. a telepen a gépkocsikerekek ellenőrzését, s kompresszoros levegő-utántöltését is elvégezhetik az autósok, a benzinkút autós boltjában pedig gépkocsiápolási cikket, s kisebb alkatrészeket vásárolhatnak. /mti/

év/fné/kz mz ká  
13.25 031287 0776

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. december 3. - a központi meteorológiai intézet jelenti: hideg idő.

az északi-tenger feletti középponttal magas légnyomású öv helyezkedik el. nyugat- és közép-európa nagy részén a hajnali pára és köd megszűnését változóan felhős idő követi. szórványos gyenge eső, helyenként hózápor inkább csak a keleti-kárpátokban fordul elő. a kontinens többi részén változékony az időjárás. a hatvanadik szélességi körtől északra nagy sebességgel óceáni, nedves léghullámok sodródnak a szárazföld belsejébe. a skandináv-félszigeten, valamint a szovjetunió északabbra fekvő vidékein elszórtan fordul elő hóesés. szintén változékony, gyakran esős idő van délnyugat-európában. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében hidegebbre fordul az idő.

Szerdán hazánkban borult, csapadékos idő volt. az ország délkeleti felén eső, északnyugaton vegyesen eső, havas eső, a magasabban fekvő tájakon hó esett. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 7 milliméter között volt. az északi, északkeleti szelet a Dunántul nyugati felén és az alföldön erős, olykor viharos széllelkések kísérték. a hőmérséklet csucsértéke általában 2 és 7 fok között alakult. éjszaka

*leg*

folytatódott a borult idő, a hőmérséklet hajnalra mínusz 1 és plusz 3 fokra csökkent. csütörtökön délelőtti észak-északkelet felől fölszakadozott a felhőzet és egyre kevesebb helyen fordult elő csapadék. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 6 fok között volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,8 fok volt, 1,1 fokkal magasabb a sokéves átlagnál.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 hektopaszka, alig változik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

a nyugati, délnyugati megyékben is felszakadozik a felhőzet és péntek estig az országban változóan felhős idő lesz. számottevő csapadék nem várható, legfeljebb egy-egy gyenge hó, esetleg hózápor lehet. éjszaka, reggel szóróvályosan köd képződik. az északi, északkeleti szél főként az alföldön néha megélnéül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és mínusz 5 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 2 és 7 fok között alakul. /folyt.köv./

mm  
13.55 031287 2353

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre péntek reggelig:

változóan felhős idő lesz, legfeljebb gyenge esővel, a hegyekben esetleg futó hózáporral. az északi szél időnként megélnéül. a hőmérséklet késő este 1 fok, péntek hajnalban mínusz 2 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

gyakran lesz erősen felhős az ég. többször kell számítani csapadéokra, eleinte hó, havaseső, eső várható. a ködhajlam erősödik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0 és mínusz 5 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és plusz 5 fok között lesz. jelentős mennyiségű - naponta legalább 5 milliméter - csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 196 centiméter, hőmérséklete 6,4 fok. /mti/

kf/sl/mm ká  
13.56 031287 0910

--

sb0023 4 160 mtib1023

macskássy izolda grafikusművész kiállítása

1987. december 3. - macskássy izolda grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a miskolci szőnyi istván teremben. az alkotó a tárlaton harminc selyem-kollázsát és ugyanennyi tusrajzát mutatja be. a december 12-ig nyitva tartó tárlatot dr. czeizel andre genetikus ajánlotta a miskolci tárlatlátogatók figyelmébe. /mti/

tre/bné/kz li ie  
14.59 031287 0406

--

sb0024 4 150 mtib1024

az országos munkavédelmi bizottság ülése

1987. december 3. - csütörtökön ülést tartott az országos munkavédelmi bizottság. az ülésen az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség előterjesztésében megtárgyalták a különösen veszélyes ipari létesítmények munkavédelmi célvizsgálatáról szóló tájékoztatót. az ülésen megállapították, hogy a veszélyes anyagok kezelésével, felhasználásával és szállításával foglalkozó vállalatok jelentős része nem készült fel kellőképpen egy esetleges baleset megelőzésére, illetve következményeinek elhárítására. ezért az omb az érintett tárcáknak és főhatóságoknak megküldi a megtárgyalt írásos anyagot, és felkéri az illetékeseket a termelésbe vont anyagok egészségét, környezetet károsító hatásai elleni védelem jobb megszervezésére. az ülésen részt vettek az országos polgári védelmi parancsnokság és a belügyminisztérium tűzoltóság országos parancsnokságának képviselői is az összehangolt, egységes cselekvés elősegítése érdekében. /mti/

sl/ka ie  
15.00 031287 1004

Tu

--

sb0025 4 160 mtib1025

## korányi sándor szakközépiskola

1987. december 3. - korányi sándor nevét vette fel a miskolci egészségügyi szakközépiskola. a csütörtökön tartott névadó ünnepségen a tanintézet 420 diákja és a nagy számu meghívott vendég előtt dr. berkessy sándor, a miskolci semmelweis kórház osztályvezető főorvosa méltatta korányi sándor életművét, a hazai és nemzetközi orvostudomány fejlesztésében elért kimagasló érdemeit.

/mti/

tre/kz li ie

15.01 031287 0444

-.-

sb0026 4 150 mtib1027

## mezőgazdasági könyvhónap

1987. december 3. - a könyvkiadók, nyomdák és a terjesztő vállalatok már készülnek a 31. országos mezőgazdasági könyvhónapra. gallyas csaba, a mezőgazdasági könyvkiadó vállalat igazgatója a könyvhónap országos szervező bizottságának csütörtöki ülésén elmondotta, hogy erre az alkalomra minden eddiginél nagyobb példányszámban jelentetnek meg könyveket. tíz kiadó 52 mű összesen 980 ezer példányát küldi majd az üzletekbe.

a könyvhónapra először ajánl az élelmiszergazdaság szakembereinek könyvet az országos műszaki információs központ és könyvtár, valamint a vizügyi dokumentációs és továbbképzési intézet. a könyvek több mint a felét a mezőgazdasági kiadó készíti elő.

a művek választéka gazdag; az ágazat csaknem minden területével foglalkozik egy-egy mű. több könyvvel kapcsolódnak a kiadók az országos gazdaságfejlesztő munkákhoz, így például a fehérjeprogramhoz. a biofüzetek sorozatban négy foglalkozik a biotechnológia eredményeivel. több lesz a gazdasági munkát elemző szakkönyv. a választékot az árutermelő kisgazdaságoknak ajánlott újabb könyvekkel is növelik.

Tan

a mezőgazdasági könyvek forgalmazására az állami könyvterjesztő vállalat, a művelt nép könyvterjesztő vállalat és a könyvértékesítő vállalat boltjai készülnek. a fogyasztási szövetkezetek üzletei, a bizományosok és a terjesztők a kisebb falvakba is eljuttatják a könyvujdonságokat.

a könyvhónap országos megnyitója február 5-én barcson lesz.

/mti/

fi/tr/ka jf/li ie

15.08 031287 1501

-.-

sb0027 4 130 mtib1028 /közönségszolgálat/

## a „kockázat”, a magyar televízió műsorán

1987. december 3. - a magyar televízió pénteken este 21.50 órakor a 2. műsorban bemutatja a szovjetunióban hatalmas sikerrel vetített kockázat című dokumentumfilmet.

az alkotás nyíltan és őszintén szól a sztálini politika ellenmondásos nemzetközi következményeiről. /mti/

mz fr/li ie

15.14 031287 0347

-.-

sb0028 4 130 mtib1029

## kitüntetések /bm/

1987. december 3. - az elnöki tanács a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül pallagi jános határőr alezredesnek és kárász jános határőr alezredesnek az április negyedike érdemrendet, tóth zsigmond határőr alezredesnek a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetéseket földesi jeno rendőr altábornagy, belügyminisztériumi államtitkár csütörtökön adta át. /mti/

tr/li ie

15.16 031287 0433

Tan

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

a debreceni városi tanács ülése - gondoskodás az öregekről

1987. december 3. - az idősekről való gondoskodásról tárgyalt csütörtöki ülésén a debreceni városi tanács. jelenleg a város teljes lakosságának 17,6 százaléka túl van a munkaképes koron. segítségükre, támogatásukra sok kezdeményezés történt az utóbbi esztendőben, de valamennyi közül a házigondozó-szolgálat bizonyult a leghasznosabbnak. az előnyei miatt továbbfejlesztésre javasolt szolgálatot ma hatvan főfoglalkozású gondozónő látja el a városban, akik 340 magára maradt idős embernek nyújtanak naponta, rendszeresen segítséget. a továbbiakat tekintve úgy tervezik, hogy évente legalább 4 újabb gondozói állást szerveznek.

ez év elején egyébként a házigondozás szervezeti rendjét is továbbfejlesztették debrecenben. gondozási központot alakítottak ki, s ezeket a területen működő idős klubjának szakképzett vezetői irányítják. hozzájuk tartoznak a területükön dolgozó összes hivatásos, tiszteletdíjas gondozók és a társadalmi aktívák is. /mti/ szü/éva/kz li ie  
15.20 031287 1046

--

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1987. december 3. - december 7-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dunaujvárosban, egerben és sajszentpéteren, országos állatvásárt csongrádon.

december 8-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek göncön, gyömörén és zalaegerszezen.

december 9-én, szerdán országos állat- és kirakóvásárt lesz csornán és mezőcsáton, országos állatvásárt hevesen és makón.

december 10-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek cecén és sarkadon, országos állatvásárt orosházán, országos kirakóvásárt pálházán.

december 11-én, pénteken országos állat- és kirakóvásárt lesz szigetváron.

Tm

december 12-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak békésen és szentlőrincen, autóvásárt debrecenben, makón, siófokon és szentlőrincen.

december 13-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek albertirsán, dabason, dombóváron, jászberényben, jászkarajenőn, pásztón, szekszárdon, szentesen és tiszakécskén, országos sertés- és kirakóvásárt gödöllőn, országos állatvásárt pécsen. autóvásárra várják az érdeklődőket albertirsán, baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, hevesen, hódmezővásárhelyen, jászárokszálláson, kecskeméten, kunhegyesen, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházán, pécsen, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán és veszprémben. /mti/

kf/ka sl ie  
15.37 031287 1409

--

sb0031 4 130 mtib1032

kitüntetés /kardos ernő/

1987. december 3. - az elnöki tanács eredményes élettevékenysége elismerésül, 80. születésnapja alkalmából dr. kardos ernőnek, a konzerv- és paprikaipari kutató intézet nyugalmazott igazgatójának a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

jf/gb ie  
15.43 031287 0309

Tm

--

sb0032 4 130 mtib1033

## ítélet a műkincstolvajok ügyében

1987. december 3. - ítéletet hirdettek a legfelsőbb bíróságon csütörtökön a devizagazdálkodás megsértésével, csempészettel és bünszövetségben üzletszerűen jelentős értékre elkövetett műkincslopással vádolt várpalotai ferenc és társai ellen indított büntető ügyben.

a legfelsőbb bíróság zsigáné dr. halmos katalin tanácsa a fejér megyei bíróság ítéletét helyben hagyva az elsőrendű vádlottat, várpalotai ferencet kilenc évi fegyházbüntetéssel sújtotta, az egyes bűncselekményekben különböző módokon részt vevő négy tettestársára különböző időtartamu, 2,5-től 6,5 évig terjedő szabadságvesztést szabott ki, a negyedrendű vádlott büntetését súlyosította.

a többszörösen büntetett, egyszer már műkincslopásért is szabadságvesztésre ítélt várpalotai ferenc - a fejér megyei bíróság jellemzése szerint - arégmúlt századokból származó metszetekről, kódexekről iskolai végzettségét messze meghaladó ismeretekkel rendelkezett. egy magyar származású, külföldön élő megbízó számára kívánt megszerezni nagy értékű ősnymtatványokat, cserébe 20 ezer nszk márkát és egy 1350 körüli időből származó kódexet kapott volna. várpalotai ferenc ezt az ajánlatot elfogadta, s 1985 őszén két társával a zirci reguly Antal könyvtárból eltulajdonított három középkori kódexet, a műkincstolvajok bűnlajstromát gyarapítja, hogy a móri katolikus plébánia könyvtárából elloptak 150 muzeális értékű könyvet, s azokat antikváriumban értékesítették. az ősnymtatványok máig sem kerültek elő, feltételezhető, hogy várpalotai ismeretlen helyen elrejtette azokat.

a bűncselekmény-sorozat a paksi műszaki bolt kifosztásával folytatódott, ebben a bűnügyben várpalotai ferencen kívül hárman vettek részt.

az ítélet részletes indoklásában zsigáné dr. halmos katalin rámutatott: az utóbbi években a muzeális értékeket támadó tevékenység nemzetközi jellegű bűncselekmény-típussá vált, s ezeknek a büntetteknek a következtében pótolhatatlan közgyűjteményi tárgyak és műkincsek pusztulnak el vagy jutnak hazánkból illegálisan külföldre. a zirci ősnymtatványok nemzeti kincseink nyilvántartott, különleges darabjai, ezért a vádlottak bűnös tevékenysége nem csupán vagyon elleni bűncselekmény, hanem egyben a társadalom tagjainak a nemzeti tulajdonosi érzületét - mint egyik legszemélyesebb érzelmét - is sérti. /mti/

na/kö fr ka 1e  
15.44 031287 2362

Tm

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

## gáspár sándor látogatása az 1. kerületben

1987. december 3. - gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke csütörtökön a főváros 1. kerületébe látogatott. programjának első helyszínén, a magyar távirati irodában dr. fehér józsefné, a kerületi pártbizottság első titkára és zágon bertalan tanácselnök fogadta, majd az intézmény tevékenységének időszerű kérdéseiről pálos tamás főszerkesztő és buga istván, a pártbizottság titkára tájékoztatta. elmondták, hogy az mti hír-, kép- és sajtóügynökségi munkájának tartalmi korszerűsítésével, módszereinek és eszközeinek fejlesztésével járul hozzá a társadalmi nyilvánosság kiterjesztéséhez. bemutatták a hírügynökség új szolgáltatásait, a magas műszaki színvonalat képviselő elektronikus hírközlési berendezéseket. a látogatás végén gáspár sándor széles körű politikai konzultációt tartott az mti munkatársaival.

gáspár sándor kerületi programja a mezőgépfelkészítő intézetben folytatódott. itt szalka Antal igazgató és Antal József pártalapszervezeti titkár köszöntötte a vendéget. gáspár sándor találkozott a mfi vezető munkatársaival, majd tájékoztatást kapott a mezőgéptröszttel megszűnése után önálló vállalattá lett intézet tevékenységéről, arról, hogyan igyekszik alkalmazkodni a jelentősen megváltozott piaci helyzethez.

a program befejezésekként gáspár sándor a kerületi párt- és tanácsai vezetőkkel folytatott kötetlen beszélgetést. /mti/  
kö fr/li 1e

15.46 031287 1449

-.-

sb0034 4 150 mtib1035

## magyar-Lengyel vállalati együttműködés

1987. december 3. - december 7. és 10. között mintegy 50 magyar és 30 lengyel vállalat vezetőinek részvételével tanácskozást tartanak budapesten az ipari együttműködés fejlesztéséről és a gyárak, üzemek közvetlen termelési és kooperációs kapcsolatairól. ezt csütörtökön közölték az újságírókkal Lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselője.

elmondták, hogy a két ország kamarái és érintett minisztériumai szervezik meg a találkozót. az egyeztető megbeszéléseken résztvevők a kulcsiparágakat képviselik hazájukban, így elsősorban a

Gp

sb0033 4 130 mtib1034

## gáspár sándor látogatása az 1. kerületben

1987. december 3. - gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke csütörtökön a főváros 1. kerületébe látogatott. programjának első helyszínén, a magyar távirati irodában dr. fehér józsefné, a kerületi pártbizottság első titkára és zágon bertalan tanácselnök fogadta, majd az intézmény tevékenységének időszerű kérdéseiről pálos tamás főszerkesztő és buga istván, a pártbizottság titkára tájékoztatta. elmondták, hogy az mti hír-, kép- és sajtóügynökségi munkájának tartalmi korszerűsítésével, módszereinek és eszközeinek fejlesztésével járul hozzá a társadalmi nyilvánosság kiterjesztéséhez. bemutatták a hírügynökség új szolgáltatásait, a magas műszaki színvonalat képviselő elektronikus hírközlési berendezéseket. a látogatás végén gáspár sándor széles körű politikai konzultációt tartott az mti munkatársaival.

gáspár sándor kerületi programja a mezőgépjelöltő intézetben folytatódott. itt szalka antal igazgató és antal józsef pártalapszervezeti titkár köszöntötte a vendéget. gáspár sándor találkozott a mefi vezető munkatársaival, majd tájékoztatást kapott a mezőgépjelöltő megszűnése után önálló vállalattá lett intézet tevékenységéről, arról, hogyan igyekszik alkalmazkodni a jelentősen megváltozott piaci helyzethez.

a program befejezéseként gáspár sándor a kerületi párt- és tanácsai vezetőkkel folytatott kötetlen beszélgetést. /mti/  
kö fr/li ie

15.46 031287 1449

-.-

sb0034 4 150 mtib1035

## magyar-lengyel vállalati együttműködés

1987. december 3. - december 7. és 10. között mintegy 50 magyar és 30 lengyel vállalat vezetőinek részvételével tanácskozást tartanak budapesten az ipari együttműködés fejlesztéséről és a gyárak, üzemek közvetlen termelési és kooperációs kapcsolatairól. ezt csütörtökön közölték az újságírókkal Lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselőjénél.

elmondták, hogy a két ország kamarái és érintett minisztériumai szervezik meg a találkozót. az egyeztető megbeszéléseken résztvevők a kulcsiparágakat képviselik hazájukban, így elsősorban a

625

sb0033 4 130 mtib1034

## gáspár sándor látogatása az 1. kerületben

1987. december 3. - gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke csütörtökön a főváros 1. kerületébe látogatott. programjának első helyszínén, a magyar távirati irodában dr. fehér józsefné, a kerületi pártbizottság első titkára és zágon bertalan tanácselnök fogadta, majd az intézmény tevékenységének időszerű kérdéseiről pálos tamás főszerkesztő és buga istván, a pártbizottság titkára tájékoztatta. elmondták, hogy az mti hír-, kép- és sajtóügynökségi munkájának tartalmi korszerűsítésével, módszereinek és eszközeinek fejlesztésével járul hozzá a társadalmi nyilvánosság kiterjesztéséhez. bemutatták a hírügynökség új szolgáltatásait, a magas műszaki színvonalat képviselő elektronikus hírközlési berendezéseket. a látogatás végén gáspár sándor széles körű politikai konzultációt tartott az mti munkatársaival.

gáspár sándor kerületi programja a mezőgépjeltesztő intézetben folytatódott. itt szalka Antal igazgató és Antal józsef pártalapszervezeti titkár köszöntötte a vendéget. gáspár sándor találkozott a mfi vezető munkatársaival, majd tájékoztatást kapott a mezőgéptrösztt megszűnése után önálló vállalattá lett intézet tevékenységéről, arról, hogyan igyekszik alkalmazkodni a jelentősen megváltozott piaci helyzethez.

a program befejezéseként gáspár sándor a kerületi párt- és tanácsi vezetőkkel folytatott kötetlen beszélgetést. /mti/  
kö fr/li ie

15.46 031287 1449

-.-

sb0034 4 150 mtib1035

## magyar-Lengyel vállalati együttműködés

1987. december 3. - december 7. és 10. között mintegy 50 magyar és 30 lengyel vállalat vezetőinek részvételével tanácskozást tartanak budapesten az ipari együttműködés fejlesztéséről és a gyárak, üzemek közvetlen termelési és kooperációs kapcsolatairól. ezt csütörtökön közölték az újságírókkal Lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselője.

elmondták, hogy a két ország kamarái és érintett minisztériumai szervezik meg a találkozót. az egyeztető megbeszéléseken résztvevők a kulcsiparágakat képviselik hazájukban, így elsősorban a

Gy

járműipari, vegyipari, energetikai gépgyártó és elektronikai termékeket készítő vállalatok kapcsolatairól lesz szó.

a sajtótájékoztatón elhangzott, hogy mindkét ország ipara intenzív szerkezetátalakításra törekszik. a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés tervszerűen alakult az elmúlt években, de a lehetőségek nincsenek kihasználva, a jövő évre szóló árucsereforgalmi jegyzőkönyvet már aláírták a két ország képviselői, s az a kívánatosnál alacsonyabb növekedési ütemmel számol a kereskedelemben és a kooperáció fejlődésében. a közvetlen együttműködésben rejlő lehetőségek szélesebb körű kihasználásával azonban a forgalom dinamizálható.

hazánk és Lengyelország vezetőinek magas szintű találkozóin is előtérben áll a kapcsolatok bővítését szolgáló közös lépések kialakítása, új formák keresése.

arról is szó volt, hogy célszerű lenne több vegyes vállalat létrehozása, egyebek között a meglévő kapacitások jobb kihasználására és gyorsabb ütemű fejlesztésekre, de egyelőre sok még az akadályozó tényező. a jövő heti eszmecsere e gondok feloldását is célozzák.

a lengyel fél mintegy 40 együttműködési javaslatot terjeszt majd elő. ezek többsége a villamosgépípar területére vonatkozik. kooperációkat javasolnak továbbá a bányagépgyártásban és az energetikai berendezések előállításában, továbbá különböző kutatás-fejlesztési területeken. a konkrét témák között megemlítették a kooperációs szinestelevízió-gyártást, akár közös vállalat formájában, valamint egy magyar-lengyel részvénytársaságra vonatkozó tervet a raktári és üzemen belüli szállítóberendezések tervezésére, fejlesztésére és gyártására. több javaslat a mezőgazdasági gépgyártásra és állattartó gépek készítésére vonatkozik. /mti/

sz/mm sl/li ie  
15.53 031287 2368

--

sb0035 4 180 mtib1036

## halálos baleset

1987. december 3. - zalamerenyén ódor rudolf 25 éves foglalkozás nélküli nagykanizsai lakos személygépkocsival az úttestről lesodródott és egy villanyoszlopnak ütközött. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint ódor rudolf nem az utviszonyoknak megfelelően közlekedett. /mti/

er fr/la ie  
16.05 031287 0360

--

sb0036 4 130 mtib1037

## képzőművészeti kiállítás

1987. december 3. - a fegyveres erők és testületek képzőművészeti pályázatára beérkezett alkotásokból kiállítás nyílt csütörtökön szentendrén, a kossuth lajos katonai főiskola művelődési otthonában, a honvédelmi minisztérium rendezésében. a tárlatot lendvai ildikó, az mszmp központi bizottságának alosztály vezetője nyitotta meg. a rendezvényen résztvett horváth istván altábornagy, politikai főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes. a kiállításon 64 művész 104 alkotása látható december 24-ig. /mti/

tr gyö km/la ie  
16.07 031287 0563

--

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. december 3. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	7 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	5 fok,

95

sb0035 4 180 mtib1036

## halálos baleset

1987. december 3. - zalamerenyén ódor rudolf 25 éves foglalkozás nélküli nagykanizsai lakos személygépkocsival az uttestről lesodródott és egy villanyoszlopnak ütközött. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint ódor rudolf nem az utviszonyoknak megfelelően közlekedett. /mti/

er fr/la ie  
16.05 031287 0360

--

sb0036 4 130 mtib1037

## képzőművészeti kiállítás

1987. december 3. - a fegyveres erők és testületek képzőművészeti pályázatára beérkezett alkotásokból kiállítás nyílt csütörtökön szentendrén, a kossuth lajos katonai főiskola művelődési otthonában, a honvédelmi minisztérium rendezésében. a tárlatot lendvai ildikó, az mszmp központi bizottságának alosztály vezetője nyitotta meg. a rendezvényen résztvett horváth istván altábornagy, politikai főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes. a kiállításon 64 művész 104 alkotása látható december 24-ig. /mti/

tr gyö km/la ie  
16.07 031287 0563

--

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. december 3. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	7 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	5 fok,

95

1987.12.03.

helsinki	6 fok,
berlin	4 fok,
varsó	3 fok,
leningrád	5 fok,
moszkva	1 fok,
kijev	-2 fok,
prága	2 fok,
bécs	3 fok,
róma	12 fok,
madrid	12 fok,
belgrád	5 fok,
bukarest	4 fok,
szófia	6 fok,
athén	14 fok.

/mti/ kf sl/la 1e  
16.09 031287 0874

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. december 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

változóan felhős idő várható többórás napsütéssel. a hőmérséklet pénteken kora délután 1-6 fok, szombaton hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

csehszlovákia

tovább csökken a felhőzet és néhány órás napsütés várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 2-7 fok, szombaton hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

szovjetunió

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 2-7 fok, szombaton hajnalban mínusz 5 és 0 fok.

Tm

1987.12.03.

románia

időnként még felhős lesz az ég, de számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 3-8 fok, szombaton hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

jugoszlávia

változóan felhős idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 4-9 fok, szombaton hajnalban 0 fok körül. /mti/

kf/ka sl 1e  
16.12 031287 1078

--

sb0039 4 150 mtib1040

villamosenergetikai kgst-szakértők tanácskozása

1987. december 3. - az európai kgst-tagországok villamosenergetikai szakértői december 1. és 3. között budapesten tartott ülésükön a villamosenergia-rendszerek közötti együttműködés fejlesztéséről tárgyaltak. a munkálatok legfontosabb céljait a kgst legutóbbi ülészakán aláírt egyezmény határozza meg a 2000-ik évig. ennek megfelelően a budapesti ülés résztvevői elsősorban az 1995 és 2000 közötti években várható téli villamosenergia-csúcsterheléseket prognosztizálták, mert ezek az igények határozzák meg a távvezeték-hálózatok fejlesztésének tennivalóit is. az együttműködés új vonása, hogy a hálózatfejlesztések sokrétű számítási munkáit nem központilag, hanem egymással megosztva végzik el és összehangolják.

/mti/  
sb/ka sl ka 1e  
16.14 031287 0798

Tm

--

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

hójelentés

1987. december 3.

magyarországon:

dobogókő	Lepel,
kékes	6 cm,
gyalyatető	11 cm,

csehszlovákia

lomfíci-csucs	68 cm,
chopok	56 cm,

bulgária

vítcsa	42 cm,
pamporovó	5 cm,

Lengyelország

zakopane	13 cm,
kasprowy-csucs	63 cm,

románia

predeal	2 cm,
omu-csucs	45 cm,

 /mt1/ kf sl/La ie

16.15 031287 0525

--

sb0041 4 130 mtib1042

grósz károly fogadta borisz gosztyevet

1987. december 3. - grósz károly, a minisztertanács elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta borisz gosztyev szovjet pénzügyminisztert, aki medgyessy péter pénzügyminiszter meghívására tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett medgyessy péter, jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mt1/  
tr sl/La ie  
16.15 031287 0421

--

sb0042 4 160 mtib1043

választások, közélet, politikai kultúra - előadás, filmbemutató a kossuth klubban

1987. december 3. - választások, közélet, politikai kultúra címmel rendezett eszmecsere a hazafias népfront országos tanácsa és a mafilm mozgóképi innovációs társulás csütörtökön, a tit kossuth klubjában.

a résztvevőknek: népfront-aktivistáknak, a sajtó munkatársainak és több művelődési intézmény munkatársainak levetítették az 1985-ös választáson, a hazafias népfront országos tanácsa támogatásával készült jelölöm magam című videofilmet, erdélyi jános és zsigmond dezső alkotását. a rendezvényen pozsgay imre, a hnf ot főtitkára mondott bevezetőt, kiemelte, hogy a film jól ábrázolja a politikai kultúra két évvel ezelőtti állapotát, a film forgalmazásának politikai haszna van, hiszen a párt is, a hnf is napirenden tartja a választási törvény továbbfejlesztését. ehhez is jó előtanulmányt kínál a „jelölöm magam”, című alkotás - mondotta a hnf főtitkára.

dárday istván, a mozgóképi innovációs társulás vezetője hangsúlyozta, hogy a társulás főképpen a politikai képzést, ismeretterjesztést segítve szeretné forgalmazni ezt a dokumentum-videóalkotást. /mt1/

si km/Li ie  
16.19 031287 1182

--

sb0043 4 130 mtib1044

mszmp-küldöttség - japán

1987. december 3. - szabó Istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a tot elnökének vezetésével pártküldöttség vett részt a japán kommunista párt xviii. kongresszusán. szabó István a kongresszus idején részt vett és felszólalt a jkp tokiói nagygyűlésén. a küldöttség - amelyet fogadott fuva Tecuzo, a jkp kb alelnöke - megbeszélést folytatott murakami hiromuval, a központi bizottság elnökségének elnökével, valamint tacsiki hirosival, a kb elnöksége tagjával is. a két párt képviselői megelégedéssel nyilatkoztak az eredményesen fejlődő pártközi kapcsolatokról.

szabó István japáni tartózkodása során találkozott az eddigi legnagyobb magyarországi termelő közös vállalatot alapító két japán cég, a Kjóva Hakkó és a Tójó Menka elnökével. látogatást tett a zencsu mezőgazdasági szövetségi szövetség elnökénél. szabó István ellátogatott a szövetség hircukai kutatási-fejlesztési központjába is.

a küldöttség, amelynek tagja volt Györke József, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője is, csütörtökön hazaérkezett budapestre. /mti/  
mm km/li ie  
16.22 031287 1116

--

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. december 3.

érvényben: 1987. december 4-én

devizanem	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8577,89	8586,48	8595,07
ausztrál dollár	3316,67	3319,99	3323,31
belga frank	136,85	136,99	137,13
dán korona	741,64	742,38	743,12
finn márka	1162,88	1164,04	1165,20
francia frank	842,34	843,18	844,02
holland forint	2544,47	2547,02	2549,57
ír font	7606,37	7613,98	7621,59

655

japán yen /1000/	356,18	356,54	356,90
kanadai dollár	3595,79	3599,39	3602,99
kuvaiti dinár	17118,47	17135,61	17152,75
norvég korona	736,14	736,88	737,62
nszk márka	2863,11	2865,98	2868,85
olasz líra /1000/	38,80	38,84	38,88
osztrák schilling	407,07	407,48	407,89
portugál escudo	35,03	35,07	35,11
spanyol peseta	42,37	42,41	42,45
svájci frank	3499,84	3503,34	3506,84
svéd korona	788,85	789,64	790,43
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4721,27	4726,00	4730,73
ecu /közös piac/	5907,50	5913,41	5919,32

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf sl/gb ie  
16.28 031287 1404

--

sb0045 4 130 mtib1046

végső bucsu nevezál ferencről /1. rész/

1987. december 3. - családtagjai, barátai, harcostársai és tisztelői vettek végső bucsut csütörtökön a mező Imre uti temetőben nevezál Ferenc nyugalmazott igazságügyminisztertől, volt országgyűlési képviselőtől, a munkásmozgalom régi harcosától, az mszmp központi bizottságának volt tagjától.

nevezál Ferenc koszorúkkal borított ravatalánál, a munkásmozgalmi panteon díszravatalozójában a párt, az állami és a társadalmi élet vezető képviselői álltak díszőrséget. a himnusz hangjai után a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a minisztertanács és az országgyűlés nevében Korom Mihály, az mszmp kb tagja, az országgyűlés alkotmányjogi tanácsának elnöke bucsuzott az elhunytól. nevezál Ferenc személyében nagyszerű embert, igazi hazafit, kommunista harcost veszítettünk el - mondotta. - annak a nemzedéknek a kiemelkedő személyiségét, amely a felszabadulás előtt és után töretlen hittel, erejével, egészségét sem kímélve, fáradhatatlanul munkálkodott és ma is dolgozik a szocialista társadalom teljes győzelméért. amikor nevezál Ferenc a szocializmus ügyének szolgálatát vállalta, arra tanították, hogy az új társadalmat igaz hittel, értelmes és áldozatos munkával lehet csak

Tay

felépíteni. Ő elfogadta ezt a tanítást, ez vezérelte egész élete során, bármilyen tisztségekbe is szolgáltatta a munkáshatalom, haláláig a munkásosztály, a nép hűséges fia, elkötelezett harcosa maradt. feladatát mindig felelősséggel, odaadással, a párt politikájának szellemében, a munkásosztály, a dolgozó nép iránti elkötelezettséggel végezte.

az igazságügyi minisztérium vezetése, egykori munkatársai, elvtársai, barátai és családjának tagjai képviselőként petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes mondott búcsúbeszédet, kiemelve, hogy nezával ferenc olyan időszakban került az igazságügyi tárca élére, amikor a jogrend és a szocialista törvényesség helyreállítása, az állampolgárok és szervezetek jogvédelme volt az elsőrendű feladat. hangsúlyozta, hogy nezával ferencnek elévülhetetlen érdemei vannak a személyi kultusz törvénysértő következményei megszüntetésében, a polgári törvénykönyv és a felszabadulás utáni első büntető törvénykönyv megalkotásában, az igazságügyi apparátus újjászervezésében. életpályája kézzelfogható eredményekkel járult hozzá a szocialista jogrendszer, a társadalom fejlődéséhez. /folyt.köv./

t cs/li  
16.29 031287 2382

--

sb0046 4 130 mtib1047

végső búcsú nezával ferencről /2. rész/

nezával ferencet a munkásmozgalmi panteon sírkertjében helyezték örök nyugalomra.

a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/  
t cs km/li ie  
16.30 031287 0218

--

sb0047 4 160 mtib1048

kínai petőfi-fordítók szobrai kiskőrösön

1987. december 3.- csütörtökön kiskőrösön leleplezték lu hszün és szun jung, a két neves kínai petőfi-fordító melliszobrát, csien sao-vu, illetve sze-tu csao-kuang szobrászművész alkotását. a két szobrot a kínai népköztársaság adományozta hazánkunk, illetve petőfi szülővárosának, kiskőrösnek. az avatóünnepségen vang meng kínai kulturális miniszter méltatta petőfi költészetének egyetemes jelentőségét, s beszélt arról a tiszteletéről, megbecsüléséről, amely a költőt kínában övezi. az országos petőfi társaság képviselőként oláh pál társelnök, a kiskőrösi városi tanács elnöke mondott beszédet. többek között elmondta azt is, hogy a most felállítottakkal együtt már öt szobor őrzi a városban azoknak az emléket, akik a világ különböző tájain anyanyelvükre fordították petőfi költeményeit. nekik is köszönhető, hogy ma már csaknem 80 nyelven olvashatók irodalmunk e nagyjának művei.

az ünnepségen jelen volt zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/  
lad/kz gb ie  
16.53 031287 1044

--

sb0048 4 160 mtib1049

grossova-galamb erzsébet kiállítása szombathelyen

1987. december 3. - grossova-galamb erzsébet műveiből nyílt kiállítás csütörtökön a szombathelyi képtárban.

a kassán született művész csaknem két évtizedig párizsban élt és alkotott. közeli kapcsolatban volt többek között picassóval, közös kiállításon is szerepelt a világhírű művésszel. 1951-től magyarországon él, ám művei csak nagyon ritkán kerülnek közönség elé. ezúttal a szombathelyi képtárnak a 20. századi progresszív magyar művészetet bemutató tárlatsorozatában szerepel. a január 17-ig nyitva tartó kiállításán az érdeklődők 80 alkotását láthatják, s ezek teljes áttekintést adnak a munkásságáról. /mti/  
bur/dev/kz gb ie

16.59 031287 0701

Tay

--

sb0049 1 130 mtib1050

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész/

1987. december 3. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatói hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatást adta:

a minisztertanács elnöke beszámolt a görög köztársaságban tett hivatalos látogatásáról. a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács előzetesen megtárgyalta az 1988. évi népgazdasági tervjavaslatot.

a kormány megvitatta az 1988. évi állami költségvetésről szóló törvény tervezetét, a központi népi ellenőrző bizottság erre vonatkozó állásfoglalását, és úgy határozott, hogy a törvényjavaslatot az országgyűlés elé terjeszti.

a minisztertanács az előkészítő viták tapasztalatait figyelembe véve elfogadta az egészségmegőrzés hosszú távu társadalmi programját.

a kormány határozatot hozott az állami bérlakások értékesítésének megkönnyítéséről, a differenciáltabb vételárak megállapításáról.

a minisztertanács rendeletet alkotott a javító-karbantartó szolgáltatások minőségének és a tartós fogyasztási cikkek alkatrészellátásának javítására.

x x x

/folyt. köv./

-ár/la/mm ie

17.04 031287 1206

Tm

--

sb0050 4 130 mtib1051

Losonczy pált barcs diszpolgárává választották

1987. december 3. - csütörtökön, a település felszabadulásának 43. évfordulója alkalmából, ünnepi ülést tartott a barcsi városi tanács. a sorsfordulóra emlékezve a testület hivatalosan is kifejezte megbecsülését azok iránt, akik munkájukkal és személyes példamutatásukkal kiemelkedő szerepet vállaltak barcs, s a környezetéhez tartozó belső somogyi térség fejlődésében. közük tartozik Losonczy pál, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, akinek ez alkalommal adták át a város első diszpolgári címét.

az ünnepi tanácsülés jegyzőkönyve szerint a diszpolgári cím adományozása tisztelgés egy példaadón dolgozó életút előtt, amely mindig az emberi élet szebbé, jobbá tételét szolgálta. a barcsiak számára, mint németh jénő, a városi tanács elnöke ünnepi beszédében hangsúlyozta, különösen jelentős az az utörő szerep, amelyet a helyi termelészövetkezet létrehozásában, majd irányítójaként annak megszilárdításában és országos hírűvé tételében játszott, a szűkebb pátria lakossága jól számontartja, mennyire a valós életismeret és az emberközelség vezényelte tetteit akkor is, amikor a mezőgazdaság szocialista átszervezésének, a nagyüzemek megerősödésének időszakában - 1960 és 1967 között a földművelésügyi minisztérium élén állt. gyakori találkozások során győződhetek meg a barcsiak arról is, hogy az utóbbi két évtized alatt viselt magas állami tisztsége sem változtatta meg életfelfogását. harminckét esztendőn át - 1953-tól 1985-ig - a környék lakóinak bizalmából ő töltötte be a körzet országgyűlési képviselői tisztét, s a bizalom részéről sem maradt viszonzás nélkül. nyugalomba vonulása után, barcsra visszatérve, a városnak, illetve szülőmegyéjének ajándékozta magas állami tisztségének tárgyi emlékeit, közöttük külföldön kapott értékes kitüntetéseit. /mti/

bej kz/li ie  
17.12 031287 1849

Tm

--

sb0051 1 130 mtib1053

hnf oe gazdaságpolitikai bizottsági ülés

1987. december 3. - a gazdaságpolitikához kapcsolódó népfrontmunka lehetőségeit, megújításának módjait tüzték napirendre a hazafias népfront országos elnöksége gazdaságpolitikai bizottságának csütörtöki ülésén. a hnf ot székházában rendezett tanácskozáson megvitatták, s elfogadták a testület jövő évi munkatervét is.

a megbeszélésen pozsgay imre, a hnf ot főtitkára tartott vitaindító előadást, amelyben hangsúlyozta, hogy gondolkodásra serkentő és cselekvésre készítő módon tud és akar hozzájárulni a népfrontmozgalom gazdasági-társadalmi kibontakozási program és a kormány munkaprogramja megvalósításához. a népfrontmozgalom elsősorban helyi bizottságai és aktivistái révén kíséri figyelemmel ezeknek a programoknak a megvalósulását és vesz részt végrehajtásukban. a vitában felszólalók hangoztatták, hogy fokozott figyelmet kell fordítani a szociálpolitika alakulására, az ezzel kapcsolatos feladatok megvalósítására. a népfront a gazdaságpolitikai feladatok megoldásához kész közreműködni alternatívák kidolgozásában is. /mti/

of/ka/tr km/li ie  
17.26 031287 1114

--

sb0052 4 130 mtib1054

kitüntetés /tersztenyák andrás/

1987. december 3. - az elnöki tanács tersztenyák andrás vezérőrnagyot a néphadseregben huzamos időn át végzett kimagasló munkássága elismeréseként - nyugállományba helyezése alkalmából - a szocialista magyarországiért érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter csütörtökön adta át a honvédelmi minisztériumban. /mti/

la km/li ie  
17.30 031287 0421

--

sb0053 4 150 mtib1055

kedvező eredmények a balatoni kutatásokban /1. rész/

1987. december 3. - a balaton-kutatások eddigi tapasztalatait, eredményeit összegezték csütörtökön az országos környezet- és természetvédelmi hivatal székházában kutatók és más környezetvédelmi szakemberek. ábrahám kálmán államtitkár, az okth elnöke elmondta, hogy az eddigi erőfeszítések nyomán, s elsősorban a kisbalatoni védőrendszer már megvalósult szakaszainak köszönhetően megállt a balaton vízminőségének romlása, és remény van arra - s ezt igazolják a kutatási eredmények is -, hogy néhány éven belül fokozatos javulásra számíthatunk. a vii. ötéves tervidőszakban öt témacsoport köré koncentrálódnak a balatoni környezetvédelmi kutatások, így a balatoni vízgyűjtő-terület környezeti problémáinak feltárására, a balaton élővilágát ért toxikus hatások vizsgálatára, a kisbalaton-védőrendszer környezetvédelmi kutatására, a társadalomtudományi összefüggésekre és a környezetegészségügyre.

a kutatók elmondták, hogy ma már széles körű információval rendelkeznek a vízminőség romlásának okairól, és ennek nyomán javaslatokat tettek a helyzet javítására. az egyik legfontosabb teendő a balaton vízgyűjtő területén a talajvédelmi-meliorációs tevékenység. csökkenteni szükséges a mezőgazdasági területekről a vízbe mosódó káros anyagok mennyiségét. keresik azokat a hatékony és viszonylag olcsó, új módszereket, amelyekkel ez a kérdés megoldható. szükséges olyan mezőgazdasági struktúrák kidolgozása is, amelyekben érvényesülhetnek mind a termelés, mind pedig a környezetvédelem szempontjai. vizsgálják a vízminőség javításának szempontjából kiemelkedő ökoszisztémákat, elsősorban a nádasok szerepét. szomorú tény, hogy a nád folyamatosan pusztul, elsősorban a balatonra háruló fokozódó terhelés, valamint különböző kártevők miatt. az utóbbi években a nádszálakban a szilárdító szövet 50 százalékban elpusztult, így azok kevésbé ellenállóak, könnyen letörnek. következetesen kell betartatni a szabályokat, így lehet elejét venni a további nádpusztulásnak. különben újabb husz év múlva már teljesen eltűnnek a balatontól a mocsári vegetációk.

a balaton élővilágát ért toxikus hatásokat vizsgálva a kutatók megállapították, hogy jelentős egészségkárosodásra utaló jelek egyelőre nem találhatók, ám figyelmet érdemel, hogy a dévérkeszegekben az ólom felhalmozódása a korábbi évekhez képest növekedett. a kisbalatoni védőrendszer szűrő szerepe bizonyítottan tekinthető: a zala folyóból származó nehézfémek jelentős részét visszatartja, nem engedi a balatonba.

a kis-balatonon észlelőhálózatot hoztak létre, a husz négyzetkilométeres felületen évente 50 ezer mintavétellel vizsgálják a lezajló folyamatokat, a különböző élőlény-csoportok mennyiségi és minőségi változásait. /folyt.köv./ bi/ka/li  
17.34 031287 2773

65

--

sb0053 4 150 mtib1055

## kedvező eredmények a balatoni kutatásokban /1. rész/

1987. december 3. - a balaton-kutatások eddigi tapasztalatait, eredményeit összegezték csütörtökön az országos környezet- és természetvédelmi hivatal székházában kutatók és más környezetvédelmi szakemberek. Ábrahám Kálmán államtitkár, az okth. elnöke elmondta, hogy az eddigi erőfeszítések nyomán, s elsősorban a Kisbalatoni védőrendszer már megvalósult szakaszainak köszönhetően megállt a balaton vízminőségének romlása, és remény van arra - s ezt igazolják a kutatási eredmények is -, hogy néhány éven belül fokozatos javulásra számíthatunk. A VII. ötéves tervidőszakban öt témacsoport köré koncentrálódnak a balatoni környezetvédelmi kutatások, így a balatoni vízgyűjtő-terület környezeti problémáinak feltárására, a balaton élővilágát ért toxikus hatások vizsgálatára, a Kisbalaton-védőrendszer környezetvédelmi kutatására, a társadalomtudományi összefüggésekre és a környezetegészségügyre.

A kutatók elmondták, hogy ma már széles körű információval rendelkeznek a vízminőség romlásának okairól, és ennek nyomán javaslatokat tettek a helyzet javítására. Az egyik legfontosabb teendő a balaton vízgyűjtő területén a talajvédelmi-meliorációs tevékenység. Csökkenteni szükséges a mezőgazdasági területekről a vízbe mosódó káros anyagok mennyiségét. Keresik azokat a hatékony és viszonylag olcsó, új módszereket, amelyekkel ez a kérdés megoldható. Szükséges olyan mezőgazdasági struktúrák kidolgozása is, amelyekben érvényesülhetnek mind a termelés, mind pedig a környezetvédelem szempontjai. Vizsgálják a vízminőség javításának szempontjából kiemelkedő ökoszisztémákat, elsősorban a nádasok szerepét. Szomorú tény, hogy a nád folyamatosan pusztul, elsősorban a balatonra háruló fokozódó terhelés, valamint különböző kártevők miatt. Az utóbbi években a nádszálakban a szilárdító szövet 50 százalékban elpusztult, így azok kevésbé ellenállóak, könnyen letörnek. Következésképpen kell betartatni a szabályokat, így lehet elejét venni a további nádpusztulásnak. Különben újabb husz év múlva már teljesen eltűnnek a balatonból a mocsári vegetációk.

A balaton élővilágát ért toxikus hatásokat vizsgálva a kutatók megállapították, hogy jelentős egészségkárosodásra utaló jelek egyelőre nem találhatók, ám figyelmet érdemel, hogy a dévérkeszegekben az ólom felhalmozódása a korábbi évekhez képest növekedett. A Kisbalatoni védőrendszer szűrő szerepe bizonyítottan tekinthető: a Zala folyóból származó nehézfémek jelentős részét visszatartja, nem engedi a balatonba.

A Kis-balatonon észlelőhálózatot hoztak létre, a husz négyzetkilométeres területen évente 50 ezer mintavétellel vizsgálják a lezajló folyamatokat, a különböző élőlény-csoportok mennyiségi és minőségi változásait. /folyt.köv./ bi/ka/li

17.34 031287 2773

63

sb0054 4 150 mtib1056

kedvező eredmények a balatoni kutatásokban /2. rész/

a kutatások tapasztalatai szerint a megépült tározó a terveknek megfelelően működik, jelentős szerepe van a különböző szennyezőanyagok visszatartásában.

a balaton-térség társadalmi, gazdasági sajátosságait is vizsgálják, elsősorban azzal a céllal, hogy feltárják az üdülőkörzet és a gazdasági fejlődéssel párhuzamosan megjelenő érdekeltségeket és ezek feloldási lehetőségeit. a kutatás során részletes elemzések készülnek azokról a folyamatokról, amelyek akár pozitívan, akár negatívan befolyásolják a környezetvédelmet.

a balaton-parti sáv fürdésre és ivóvízre használt vizét rendszeresen vizsgálják. az eddigi intézkedéseknek köszönhetően kedvezően alakultak az egészségügyi mutatók, a fürdés közegészségügyi biztonsága jelentősen növekedett. a vízminőség további javulásának feltétele, hogy a balatonba torkolló vízfolyások szennyezettsége tovább csökkenjen. nagyobb biztonsággal kell a balaton-parti üdülőkörzet csatornázatlan területein elhelyezni és ártalmatlanítani a települési hulladékokat, és növelni kell a foszfor-eltávolítás mértékét is. /mti/

bi/ka sl/li ie  
17.36 031287 1219

--

sb0055 1 130 mtib1057

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /2. rész/

császár tiber, az mti minisztertanácsi tudósítója jelenti:

bányász rezső a kormány ülését követő szóvivői tájékoztatón elsőként grósz károly görögországi utjával foglalkozott. mint mondta, a két kormányfő közötti szívélyes, nyílt, őszinte légkörben lezajlott tárgyalások azt bizonyították, hogy a kapcsolatok továbbfejlesztésének nincsenek politikai akadályai. a tárgyalások során egyértelműen kitűnt, hogy azonosan vagy nagyon hasonlóan gondolkodunk az emberiség alapvető érdekeit érintő kérdésekben. nagyra értékeljük a görög köztársaság kormányának békeszerető külpolitikáját, különösen azt a törekvését, amellyel elősegíti a balkáni államok közötti kapcsolatok elmélyítését. a konstruktív görög külpolitikai törekvések bizonyítéka, hogy a görög köztársaság az első olyan nato-állam, amellyel barátsági és együttműködési

G5

nyilatkozatot írhattunk alá. pozitívan értékeljük a görög kormány szándékát, hogy továbbra is támogatja törekvéseinket a közös piaccal folytatott tárgyalásainkon.

a kormányfői megbeszéléseken azt is megállapították, hogy gazdasági kapcsolataink eddigi eredményei még nem tükrözik kiváló politikai kapcsolatainkat. kormányunknak az a véleménye - és ezzel görög partnereink is egyetértenek -, hogy a gazdasági együttműködés is a politikai kapcsolatok szintjére emelhető. törekszünk új együttműködési formák fejlesztésére, mindenekelőtt magyar-görög vegyes vállalatok alapítását szorgalmazzuk; elsősorban a görög vasut villamosításában, a földgázprogramban, a görög-szovjet timföldegyezményhez való csatlakozásban, autóbuszok nagyjavításában és kikötői berendezések gyártásában való részvételre látunk jó lehetőséget.

kulturális kapcsolataink fejlesztése tovább erősítheti népeink egymás iránti tiszteletét, a kölcsönös bizalmat, megértést. a két ország lakosainak közeledését segíti elő a látogatás során aláírt idegenforgalmi egyezmény, s ugyancsak a kölcsönös megértést szolgálja a tájékoztatói egyezmény.

a kormányzóvivő elsőként az mti tudósítójának kérdésére válaszolt: az egészségmegőrzés társadalmi programjáról adott tájékoztatót. a program szükségességét indokolva elmondta, hogy hazánkban a felnőtt lakosság - különösen a 35 és 60 év közötti férfiak - egészségi állapota az elmúlt két évtizedben fokozatosan, mondhatni riasztó mértékben romlott. főként azoknak a betegségeknek a száma nőtt, amelyekben szerepet játszik a dohányzás, a mértéktelen alkoholfogyasztás, az elhízás és a mozgásszegény életmód. /folyt. köv./

-ár/la ka pr  
17.50 031287 2578

G5

--

sb0056 4 150 mtib1058

## iszapkostrógép bemutató

1987. december 3. - csütörtökön a békésszentandrás holt-körös ágon bemutatták a halászati szakembereknek, a horgászvizek kezelőinek a körösvidéki vízügyi igazgatóság új, holland gyártmányú uszó kostrógépét. a gép kisebb méretű csatornák, halastavak, halteleltetők, holtágak iszaptalánítására alkalmas. egy forgó bontófej segítségével 3 és félméter mélységből is képes felszívni az iszapot, s ezt egy rászerezelt zagyszivattyúval juttatja a partra. a gép óránként 250 köbméter iszapot képes kiemelni a mederből. az ára nagyon hamar megtérül, hiszen a körösök vidékén sok halastó és horgászvíz vár kostrásra. /mti/

nos/kz li pr  
17.51 031287 0660

--

sb0057 1 130 mtib1059

## a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. december 3. - a mai mtib1033 számú, ítélet a múkinostolvajok ügyében című hírünk második bekezdése helyett az alábbi szöveget kérjük felhasználni!

a legfelsőbb bíróság zsigáné dr. halmos katalin tanácsa a fejér megyei bíróság ítéletét helyben hagyva az elsőrendű vádlottat, várpalotai ferenc, 43 éves budapesti lakost 9 évi fegyházbüntetéssel sújtotta, az egyes bűncselekményekben különböző módokon résztvevő tetteistársak közül magyar lászlóra 6 és fél, somogyi lászlóra 6, muzsai jánosra 3 és fél, muzsai józsefre pedig 3 évi börtönben letöltendő szabadságvesztést szabott ki. a negyedrendű vádlott somogyi lászlóné büntetését súlyosbította a legfelsőbb bíróság, a vádlottra 2 évi és 4 hónapi - fegyházban letöltendő - szabadságvesztést szabott ki, s egyben további mellékbüntetésül eltiltotta őt 2 évre a közúti járművezetéstől. /mti/

km/li ka pr  
17.52 031287 0946

--

sb0058 4 160 mtib1060

## emlékezés józsef attilára

1987. december 3. - józsef attilára emlékezve koszoruzási ünnepséget tartottak csütörtökön a mező imre uti temetőben, az 50 esztendeje elhunyt költő sírjánál a párt-, az állami és a társadalmi szervezetek.

az mszmp központi bizottsága nevében kállai gyula, az mszmp kb tagja és radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője koszoruzott, elhelyezték a megemlékezés koszorúit a művelődési minisztérium, a hazafias népfront országos tanácsának, a szakszervezetek országos tanácsának és a magyar írók szövetségének vezető képviselői is. /mti/

k cs/er km/li pr  
17.53 031287 0643

--

sb0059 1 130 mtib1061

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /3. rész/

az egészségmegőrzési rendszer kiépítése elsősorban az állam feladata, s ez korántsem szorítkozhat csak az egészségügyi ellátásra. a két évtizedre szóló összefoglaló program végrehajtásához nélkülözhetetlen a legszorosabb együttműködés az oktatás, a nevelés, a sport, a munkahely között. ebben minden társadalmi szerv, intézmény, tanács megtalálja a maga feladatát; a teendők összehangolására pedig egészségügyi alapot hoztak létre. a program egészét hamarosan nyilvánosságra hozzák.

bányász rezső - egy kiegészítő kérdés kapcsán - arra is kitért, hogy jövőre az egyensúlyi követelmények elsőbbsége miatt - más területekhez hasonlóan - az egészségügyre is kevesebb pénz jut. ez a működési kiadásokra fordítható összeg reálértékének mintegy 5 százalékos csökkenéséhez vezethet. ennek ellenére jövőre is lesznek lényeges fejlesztések az egészségügyben. például vidéken is több új számítógépes rétegvizsgáló berendezést /komputeres tomográfot/ telepítenek, elkészül az országos onkológiai intézet új diagnosztikai épülete, s bővül más intézetek ultrahangos diagnosztikai eszközparkja is.

bányász rezső, /a magyar nemzet érdekődésére/ elmondta, hogy a kormány most hozott határozata szerint a tizenkét lakásosnál nem nagyobb állami lakóépületeket ezentúl a bérlők kérése nélkül is

Tm

kijelölhetik eladásra. az ennél nagyobb házak esetében ezt a lakók 51 százaléka kezdeményezheti. ujdonság továbbá, hogy a tanácsok a jelenleginél differenciáltabban állapítják majd meg a vételárát, így például az öt éven belül felújított épületek az átlagosnál drágábban lesznek értékesíthetők, a több mint 15 éve fel nem újított házak eladásakor viszont a helyreállítási költségek felét az ingatlankezelő vállalatok állhatják. a határozat értelmében a tanácsai bérlakásra jogosult lakókat továbbra sem lehet vásárlásra kötelezni - elsősorban a nyugdíjasok, fiatalok szempontjából fontos ez. a kormány egyébként felkérte a tanácsokat a lakásgazdálkodás korszerűsítésére, arra, hogy mindenekelőtt a fiatal házaspárokat és a több gyermekes családokat támogassák fokozottan.

a kormány módosította a lakásépítés és lakásvásárlás pénzügyi feltételeiről, valamint a szociálpolitikai kedvezményekről szóló rendeletet - mondta /a magyar rádió kérdésére/ hozzátéve, hogy e jogszabály 1985-ös megalkotása óta az ingatlan- és lakásárak meglehetősen magasra szöktek. /folyt. köv./

-ár/la ka pr  
17.55 031287 2535

--

sb0060 4 130 mtib1062

#### család és jog - tudományos tanácskozás

1987. december 3. - a magyar kriminológiai társaság csütörtök délután tudományos tanácskozást tartott a budapesti eötvös loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi karának épületében: azt elemezték a szakemberek - elméleti és gyakorló jogászok -, milyen összefüggései, hatásai vannak az új családjogi törvény alkalmazásának, elsősorban a bíróságok ítélkező munkájában mi mindenre kell tekintettel lenni az egyes ügyekben.

vitaindító előadást a legfőbb ügyészség képviselőjében dr. vabrik lászló, a gyermek- és ifjúságvédelmi osztály vezetője tartott, majd korreferensként a belügyminisztérium, illetőleg az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézet szakemberei mondtak véleményt. a tanácskozáson elsősorban arra hívták fel a figyelmet, hogy minden egyes ügyben körültekintően kell eljárniuk a hatóságoknak, s alapos mérlegelés után születessenek a döntések. családjogi ügyekben mindent megelőz a gyermek érdeke, hiszen - a köteles családi és társadalmi gondoskodáson túl - a jövő

Tm

generációjáról van szó. elgondolkodtató adatként hangzott el, hogy jelenleg magyarországon körülbelül 100 ezer gyermek él olyan környezetben, amely veszélyezteti erkölcsi és szellemi fejlődését. a válások száma - az igazságügyi statisztikák szerint - évről évre növekszik, s ez csak sokasítja a gyermekekkel kapcsolatos igazságügyi gondokat. /mti/  
t of/li km ka pr  
17.58 031287 1414

--

sb0061 4 130 mtib1063

#### családi életre nevelés - országos ankét

1987. december 3. - a művelődési intézményeknek a családi életre nevelés tevékenységéről tartottak ankétot csütörtökön, a kisz kb székházában. népművelők, pedagógusok, egészségügyi dolgozók, az ifjúsági szervezetek és a nőmozgalom képviselői mondták el véleményüket, javaslataikat a magyar nők országos tanácsának, a kisz központi bizottságának, a magyar népművelők egyesületének és a művelődési minisztérium rendezvényén.

turgonyi julia, a magyar nők országos tanácsa művelődési és propaganda bizottságának elnöke vitaindítójában hangsúlyozta: a családi életre nevelés sikeréhez nélkülözhetetlen a családokat támogató gazdasági és szociálpolitikai program megvalósítása. csak ez adhat megfelelő alapot, hátteret a társadalom örök és új értékei, normái megőrzéséhez, elfogadásához. a továbbiakban arról szólt, hogy a családi életre nevelő, a családot segítő közművelődési tevékenységnek korra, iskolai végzettségre, családi életciklusra tekintettel kell differenciált igényeket kielégíteni. a közművelődési intézmény a szocializáció egész eszköztárát, szakembergárdáját mozgósíthatja, hiszen az intézmény minden más művelődési, szórakozási, sport és közéleti rendezvénye e feladat megoldását szolgálhatja.

patóné vajás éva, a kisz kb család- és nőpolitikai bizottságának titkára elmondta, hogy ebben az évben 12 megyében 19 helyen szervezetek családi életre nevelő tábort. ebben az évben kísérleti jelleggel a fiatal házasoknak is rendeztek tábort azért, hogy segítsenek a fiataloknak a házasság első éveiben felszínre jutott, a házasságot veszélyeztető problémák megoldásában.

a családi életre nevelés társadalmi összefogást igénylő munkájában a kisz fontosnak tekinti intenzívebbé, összehangoltabbá, differenciáltabbá tenni a gyermekek nevelési folyamatának megszervezését, a felnőtté váló fiatalok ismereteinek gyarapítását, a fiatal családok fokozottabb tájékoztatását.

G5

a szekcióüléseken folytatott vitában felszólalók elmondták: a családi életre nevelésben meghatározó szerepe van a szülői háznak, a szülők többsége azonban a szexuális felvilágosításra korlátozza a családi életre nevelést - hangsúlyozták. a nevelők többsége is szükségesnek véli családi ismeretek oktatását, viszont hiányolja: a főiskola nem készíti fel őket eléggé e feladat teljesítésére, többen javasolták: az egyetemi és főiskolai tantárgyak közé iktassák be a családszociológiát, a családpszichológiát, és tanítsanak szexuális kultúra kialakításához, háztartás vezetéséhez szükséges ismereteket.

/mti/  
me/la km ka pr  
18.04 031287 2573

--

sb0062 4 180 mtib1064

balaton-parti tanácselnökök értekezlete a fizetővendéglátásról

1987. december 3. - a balaton-parti idegenforgalom legfőbb szállásadója a lakosság, ezért tüzték napirendre a fizetővendéglátás adóztatásának kérdését a déli part tanácselnökeinek csütörtöki, koordinációs értekezletén.

amint a tanácskozáson elhangzott, az idegenforgalmi szervezetek bizonytalanságot és tartózkodást érzékelnek a magán szállásadók körében. a jövő évre szóló szerződéskötések során a korábbiaknál jóval kevesebb szálláshelyet kínáltak fel szervezett hasznosításra, pedig az új adótörvény ezt a formát kedvezményekkel igyekszik ösztönözni. az így szerzett bevételeknek ugyanis hatvan százaléka adómentes, míg a magánértékesítésből származó bevételeknek a hatvan százaléka adóköteles. a szálláshelyek magánforgalma azonban nehezebben ellenőrizhető, nagyobb lehetőséget kínál a láthatatlan jövedelmek képzésére.

az értekezlet résztvevői néhány fontos részletkérdés tisztázatlanságára is felhívták a figyelmet. az adótörvény és a végrehajtási utasítás nem ad egyértelmű utmutatást például arra, hogy a szobakiadásból származó jövedelmet az érintett család melyik tagjának adóalapjához kell számítani. a jövedelmek összevonása miatt nem közbős, hogy az ingatlan tulajdonosa, vagy hasznélvezője, netán egy más jövedelemmel nem rendelkező családtag jelölhető-e meg adóalanyként.

az illetékes tanácselnökök megítélése szerint ezeket a problémákat nem csupán az adóbevételek, hanem az idegenforgalmi érdekek szempontjából is mielőbb egyértelműen rendezni szükséges.

/mti/  
bej/hné az/L1 pr  
18.07 031287 1591

--

sb0063 4 160 mtib1065

együttműködési megállapodás a munkahelyi közművelődés fejlesztéséről

1987. december 3. - a munkahelyi közművelődés fejlesztéséről írt alá együttműködési megállapodást csütörtökön somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési, kapolyi lászló ipari, vácsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi, valamint köpeczi béla művelődési miniszter.

a megállapodás annak érdekében jött létre, hogy a közművelődés intézményeit, dolgozóit az emberi értékalkotó képesség növelésének hatékonyabb szolgálatára, segítésére ösztönözzék.

a szerződést aláírók a gazdasági szerkezetátalakítás és a demokratizálás feladataihoz kapcsolódva alapvető fontosságúnak tartják a munkakulturára, az érdekérvényesítő képességre ható közművelődési területek, tevékenységek vizsgálatát. szorgalmazzák - elemzések, kísérletek alapján - olyan feladatok és módszerek kidolgozását, amelyek modellként hasznosíthatók a vállalatoknál és szövetkezeteknél. az ágazati irányítású vállalatok, intézmények közötti együttműködés javítását is jelentős tennivalóként határozták meg.

/mti/  
k cs/tr km/L1 pr  
18.10 031287 1082

--

sb0064 4 130 mtib1066

fejti györgy látogatása a measz-ban

1987. december 3. - fejti györgy, az mszmp kb titkára csütörtökön látogatást tett a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségében, ahol tájékoztatót hallgatott meg a szövetség tevékenységéről és aktívaértekezletet tartott időszerű politikai kérdésekről.

/mti/  
km/kö ka pr  
18.11 031287 0323

Tm

--

sb0065 4 130 mtib1067

szűrös mátyás előadása a tit-ben

1987. december 3. - a tudományos ismeretterjesztő társulat nemzetközi politikai választmánya csütörtökön előadói konferenciát rendezett, amelyen a nemzetközi élet és a magyar külpolitika időszerű kérdései címmel szűrös mátyás, az mszmp kb titkára tartott előadást. /mti/

km/kö ka pr  
18.12 031287 0331

--

sb0066 4 130 mtib1068

üdvözlő távirat /afganisztán/

1987. december 3. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait dr. nadzsibullahnak, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottsága főtítkárának az afganisztáni köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

ka/km/gyö ka pr  
18.13 031287 0325

--

sb0067 4 130 mtib1069

elutazott a jemeni nemzeti demokratikus front küldöttsége

1987. december 3. - csütörtökön elutazott budapestről a jemeni arab köztársaság nemzeti demokratikus frontjának küldöttsége, amely mugahed al-kuhali titkár vezetésével a hazafias népfront országos tanácsának meghívására tett látogatást hazánkban. a vendégeket fogadta ribánszki róbert, a hnf öt titkára és jakab sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke. a megbeszéléseken áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, és megvitatták a hazafias népfront illetőleg a nemzeti demokratikus front együttműködésének további lehetőségeit. /mti/

k cs/mm km ka pr  
18.14 031287 0643

--

sb0068 4 160 mtib1070

elítélték a debreceni topán vállalat volt vezetőit

1987. december 3. - a debreceni megyei bíróság dr. baranyi lajos tanácsa csütörtökön ítéletet hirdetett a debreceni topán kereskedelmi vállalat volt vezetőinek bűnügyében.

a cipőnagykereskedelemmel foglalkozó topán vállalat szolnoki lerakatánál 1983-ban - a belkereskedelmi minisztérium egyetértésével és kísérleti jelleggel - jövedelemérdekeltséget vezettek be. 1984-ben ezt a gazdálkodási formát kiterjesztették a debreceni, a nyíregyházi, a szegedi és a kecskeméti lerakatra is. mivel azonban a vállalat 1984-ben a tervezett nyereségnek a felét sem érte el, bárki istván elsőrendű vádlott, az akkori igazgató és nádházi sándor volt gazdasági igazgatóhelyettes meghamisította az adatokat. az így kimutatott nyereség után végülis több mint 4,7 millió forint jogtalan prémiumot osztottak ki a lerakatok dolgozói, többségükben a vezetői között. egy évvel később a debreceni lerakat adatait manipulálták hasonló módon. ebben az esetben 600.000 forint prémiumot adtak érdemtelenül. két év alatt összesen több mint 5,3 millió forint jogtalan kifizetés történt a vállalatnál.

a vizsgálat során egyértelműen bebizonyosodott a két egykori vállalatvezető bűnössége. az első fokon eljáró debreceni megyei bíróság társtettesként elkövetett, különösen nagy vagyoni hátrányt és jelentős vagyoni hátrányt okozó hűtlen kezelés büntetéseért bárki istván elsőrendű vádlottat halmozati büntetésként három évi szabadságvesztésre, nádházi sándor másodrendű vádlottat pedig, ugyancsak halmozati büntetésként, két év és hat hónap szabadságvesztésre ítélte. mellékbüntetésként az elsőrendű vádlottat öt, a másodrendűt három évre a közügyektől is eltiltotta a bíróság. a szabadságvesztést börtönben kell letölteni.

a védők az elítéltek felmentéséért fellebbeztek, az ügyész gondolkodási időt kért. /mti/

tár/éva/kz li pr  
18.15 031287 1880

GS

--

sb0069 4 160 mtib2001

## a fiatal művészek stúdiójának kiállítása

1987. december 3. - stúdió '87 címmel a fiatal képzőművészek stúdiója és a műcsarnok közös tárlata nyílt meg csütörtökön az Ernst muzeumban. a fiatal művészek stúdiójának hagyományos kiállítására a közönség négyszáz tagjának alkotásaiból választotta ki a zsűri mintegy 70 művész csaknem 200 munkáját. ezek többségükben az új szeszibilitás, az eklektika és az expresszionizmus irányzatát képviselő festmények és rajzok. néhány szobor és térplasztika is helyet kapott a tárlaton.

a kiállítás  
január 17-ig várja az érdeklődőket. /mt1/  
t cs/ka km pr  
18.16 031287 0659

-.-

sb0070 4 160 mtib2002

## elutazott budapestről a csemadok elnöke

1987. december 3. - csütörtökön elutazott budapestről Sidó Zoltán, a csehszlovákiai magyar dolgozók kulturális szövetségének /csemadok/ elnöke, aki a szlovákiában élő magyarok képviselőjeként tett háromnapos látogatást Magyarországon. itt tartózkodása során fogadta Köpeczi Béla művelődési miniszter. a csemadok elnöke megbeszéléseket folytatott az országos közművelődési központban és felkeresett több kulturális intézményt is. /mt1/

k cs/er km/l1 pr  
18.16 031287 0505

-.-

sb0071 4 160 mtib2003

## a román fotóművész szövetség kiállítása

1987. december 3. - a román szocialista köztársaság fotóművész szövetségének kiállítása nyílt meg csütörtökön a budapesti fotóklubban.

a magyar fotóművészek szövetsége, a műcsarnok és a fotóklub a tárlatot a két szövetség közötti kulturális egyezmény alapján rendezte meg. a tárlat viszonzása gink Károly Balázs Béla-díjas, érdemes művész bukaresti és temesvári bemutatkozásának, a román fotóművész szövetség több mint 20 tagjának 50 alkotását küldte el a budapesti kiállításra. a színes és fekete-fehér fotókon többek között Románia tájait, az iparban dolgozó emberek életét és sporteseményeket örökítettek meg az alkotók. a két hétig megtekinthető kiállítást Módos Gábor, a magyar fotóművészek szövetsége elnökségének tagja nyitotta meg. /mt1/

t cs/ka km pr  
18.18 031287 0820

-.-

sb0072 4 180 mtib2004

## vasúttörténeti és modellkiállítás

1987. december 3. - vasúttörténeti és modellkiállítás nyílt csütörtökön a pécsi főpályaudvar egyik várótermében. a pécsi vasutas művelődési ház és a városi uttorház által szervezett közlekedéstörténeti bemutatón a MÁV pécsi igazgatóságának területén használt mozdonyok, vagonok, továbbá az egykori állomásépületek modelljei, a járművek lajstromtáblái, régi vasuti dokumentumok és terepasztalok sínparjain zakatoló apró vonatok láthatók. kiállították Kandó Kálmán kísérleti villanymozdonyának modelljét és több más vasúttörténeti ritkaságról készült másolatot is. /mt1/

Lász/kz l1 pr  
18.18 031287 0632

-.-

sb0073 4 160 mtib2005

## emlékezés kaesz gyulára

1987. december 3. - kaesz gyula kossuth- és munkácsy-díjas, érdemes művész, belsőépítész, építész, butortervező születésének 90. évfordulója tiszteletére az iparművészeti főiskola és az iparművészeti múzeum kiállítást rendezett és tudományos ülést tart.

kaesz gyula az iparművészeti iskola tanáráként, majd az iparművészeti főiskola igazgatójaként tevékenykedett 1919 és 1958 között. pályája során középületeket - a kassai kereskedelmi bank, a nemzeti takarékpénztár épületeit, a volt floris cukrászdát - és lakóházakat rendezett be, illetve butorterveit készítette el. kiállítások - így például az 1937-es párizsi világkiállítás és az 1947-es közlekedési kiállítás - tervezésével is foglalkozott. három évig szerkesztette a butor című szakfolyóiratot, s részt vett az új építészet című folyóirat szerkesztésében is. 1948-tól 1952-ig az első állami tervező iroda /mti/ belsőépítész osztályát vezette. könyve is jelent meg a butorstílusokról.

kaesz gyula munkáiból csütörtökön kiállítás nyílt az iparművészeti főiskola tölgyfa galériájában. pénteken tudományos emlékülést tartanak az iparművészeti múzeum dísztermében, amelyen egykori tanítványok, művészettörténészek, iparművészek - többek között szabócsi hedvig, pusztai lászló, haimann györgy, vadas józsef, fekete györgy - méltatják kaesz gyula munkásságát. /mti/  
k cs/tr ka pr  
18.19 031287 1383

-.-

sb0074 1 130 mtib2006

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /4. rész/

az új rendelkezések értelmében az egy gyermek után járó szociálpolitikai kedvezmény 50 ezer, a második gyermek utáni 100, a harmadik utáni pedig 250 ezer forintra emelkedik. a fiatal házaspárok kérelmére a kedvezményt két gyermekig önálló bankkölcsönként meg kell előlegezni, ennek időtartama - amely alatt nem kell törlesztést fizetni - egy gyermeknél három, két gyermek esetében hat év. ha a gyermekek ez időszakon belül megszületnek, a kedvezményt jóváírják a házaspárnak, ha nem, akkor pedig a kölcsöntartozást és kamatait a bankkölcsön szabályai szerint kell kiegyenlíteni. a családi házat építők az eddigieknél magasabb építési hitelt kaphatnak, a tetőtérbeépítésre vállalkozók

Tm

kölcsönkérelmét pedig a hitelezés szempontjából az új lakást építő családokéval azonosan bírálják el. ugyanakkor egyes hitelezési feltételek szigorodnak: emelkedik a bankkölcsönök kamata, bizonyos esetekben csökken a kedvezményes kamatozású felújítási kölcsön összege, s ilyen kölcsönt legelőbb csak az építkezés befejezése után 10 évvel lehet igénybe venni.

a szolgáltatásokkal kapcsolatos kormányrendeletéről a szóvivő /a népszava érdeklődésére/ elmondta: a szolgáltatások minőségét érintő, ám vitatott kifogások esetén az új jogszabály arra kötelezi a vállalkozót, hogy három napon belül kérje az illetékes minőségvizsgáló intézmény szakvéleményét. e vélemény kötelező érvényű lesz. így tehát a hosszadalmas peres eljárás helyett közvetlenül lehet érvényesíteni a fogyasztói érdekeket.

a magyar hírlap tudósítója arról érdeklődött: az országgyűlés téli ülészsaka elé kerülnek-e a kormányzati munka korszerűsítésével kapcsolatos intézkedések? bányász rezső válaszában kifejtette, hogy a kormányzati munkában szükséges változások előkészítése a minisztertanács figyelmének előterében áll. nyilvánvaló, hogy egy ilyen nagy jelentőségű intézkedés-sorozatot a kormány semmiképpen sem kíván az országgyűléssel való konzultáció nélkül végrehajtani. bár a téli ülészsak előzetes napirendjén e kérdés nem szerepel, a kormány elnökének mindenkor joga van ahhoz, hogy felszólalásra jelentkezzen az országgyűlésen, s tájékoztassa a képviselőket és az ország közvéleményét arról, milyen jellegű átszervezést kíván végrehajtani a kormányban, annak testületeiben, intézményeiben.

az adóreform végrehajtásának előkészületeiről a szóvivő elmondta, hogy a közvélemény, a vállalatok joggal türelmetlenek egyes részrendelkezések megjelenésének elhúzódása miatt, ugyanis ezeknek kell eligazítaniuk a munkáltatókat és az állampolgárokat az adózás módjáról, konkrét teendőiről. /folyt.köv./

-ár/la ka pr

18.23 031287 2671

Tm

-.-

sb0075 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 3. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

csendes őszutó

előrejelzés az ország területére péntek estig:

változóan felhős idő várható, <sup>a</sup>cspadék nem valószínű, az északkeleti szél kissé megélénkül. a hőmérséklet csúcstértéke 2 és 7 fok között alakul. /mti/

18.25 031287 0404

-. -

sb0076 1 130 mtib2008

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /5. rész/

jogos várakozás előzi meg az adótörvények értelmezésével kapcsolatos tájékoztatást is. mindezek - a pénzügyminisztérium ígérete szerint - napokon belül megjelennek, most a bérbruttósítás végrehajtása a legbonyolultabb feladat, s a kormány tudja, hogy a vállalatoknál dolgozó szakemberek még nem kaptak meg ehhez minden segítséget, az árrendezés előkészítő munkái rendben folynak; az árindexek alkalmazását az árhivatal alaposan ellenőrzi majd, s tisztességtelen ár kalkulálását 200 százalékos gazdasági bírsággal is kész sujtani.

a szóvivő tájékoztatást adott a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos [kormányközi/együttműködési] bizottság legutóbbi ülészakán született megállapodásokról is /a népszabadság kérdésére/. emlékeztetett arra, hogy eddig 116 magyar és szovjet vállalat között jött létre közvetlen kapcsolat, s már működik három korábban alapított vegyes vállalat is. a bizottság ülészakája során aláírt alapító okmányok szerint hat új vegyes vállalat jön létre, ebből négy székhelye a szovjetunióban, kettő pedig hazánkban lesz. az új vállalkozások a többi között másodlagos nyersanyagok és hulladékok feldolgozásával, vetőmagok fajtanemesítésével, energetikai berendezések fejlesztésével és gyártásuk megszervezésével, szuperkemény szerszámok és anyagok magyarországi forgalmazásával, valamint szovjetunióbeli reklámtevékenységgel foglalkoznak majd.

Tur

a tájékoztatón kérdések hangzottak el az év végi kereskedelmi ellátásról. bányász rezsó kijelentette, hogy ebben a létárakkal és átárazásokkal terhelt időszakban is kiegyensúlyozott ellátás várható. országosan nagyobbak az élelmiszerkészletek, mint tavaly voltak, budapesten például 25 százalékkal több az árumennyiség. felhívta a figyelmet arra, hogy a tanácsoknak jól össze kell hangolniuk az üzletek nyitva tartását, hogy több egymáshoz közeli bolt egy időben ne legyen zárva.

az elmúlt hónapokban tapasztalt keresletnövekedést jellemezve elmondta, hogy a kiskereskedelmi forgalom júliustól havonta 15-20 százalékkal haladta meg az előző év azonos időszakát; például a színes tévék forgalma 55 százalékkal, a fagyasztószerkeztéké 50, a forróvítázóké 107, a butoroké pedig 57 százalékkal nőtt. a jövő évi árváltozások ismertetése, a betéti kamatlábak emelése és az otp-kölcsönök átmeneti korlátozásának hatására valamelyes enyhült a felvásárlás, novemberben a forgalom már csak 10 százalékkal bővült. /mti/

-ár/la ka pr  
18.25 031287 2574

-. -

sb0077 4 160 mtib2009

számítógéppel készül a népujság - próbaüzem egerben

1987. december 3. - az újságkészítés szerkesztőségi gyakorlatát alapjaiban megváltoztató fejlesztési folyamat fontos állomásához érkeztek heves megye napilapjánál, a népujságnál, ahol csütörtökön megkezdte próbaüzemét a videoton által gyártott elektronikus szerkesztő- és nyomdai előkészítő rendszer. alkalmazásával a kézirat számítógépbe kerül, s az erre kapcsolt készülékek képernyőin szerkeszthető meg, alakítható nyomdai szedéssé. ilyen módon az országban elsőként egerben készül majd napilap; eddig fényszedéssel csak a nyomdákban dolgoztak. később, a rendszer kiterjesztésével, az oldalakat is képernyőn állítják össze - tördelik -, s e műveletet azonnal követheti a nyomóforma elkészítése. így a korábbinál lényegesen gyorsabb lesz az újság előállítás.

a révai nyomda egri üzemével közösen megoldott fejlesztés szerkesztőségi költségei eddig mintegy öt millió forintot tettek ki. a mostanáig nyugati importból származó lézernyomtatók, oldaltördelő számítógépek beszerzése olcsóbb lesz, mint amire eredetileg számítottak, időközben ugyanis hasonló berendezések már megjelentek a hazai piacon. ezek üzembe állítása és a nyomdai beruházás befejezése után várhatóan a jövő év közepétől már fényszedéssel készül az újság. /mti/

hek/lné az ka pr  
18.29 031287 1319

Tur

-. -

sb0078 4 160 mtib2011

megemlékezés finnországi függetlenségének évfordulója alkalmából

1987. december 3. - finnországi függetlenségének közelgő, 70. évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett a hazafias népfront keretében működő kalevala baráti kör és az ötvös loránd tudományegyetem finn-ugor nyelvtudományi tanszéke csütörtökön, az elte aulájában. a megemlékezésen, amelyen azt a hét évtizeddel ezelőtti eseményt idézték fel, amikor a nagy októberi szocialista forradalom győzelme után, 1917. december 31-én szovjet-országi népbiztosainak tanácsa elismerte finnországi függetlenségét - pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtájkára mondott beszédet.

az ünnepségen részt vett arto mansala, finnországi budapesti nagykövete. /mti/

k cs/kö km/li pr  
19.03 031287 0766

-.-

sb0079 4 160 mtib2013

évadnyitó premier kaposvárrott

1987. december 3. - állandó otthonának rekonstrukciója miatt az átlagosnál jóval később, csütörtökön, kezdte meg évadját a kaposvári csiky gergely színház. a latinca sándor művelődési központban megtartott évadnyitó premieren slawomir mrozek rendőrség című szatirája került színre gothár péter rendezésében. a lengyel szerzőnek ezt a darabját hazánkban még nem játszották. a főbb szerepekben jordán tamás, lukáts andor, koltai róbert, csákányi eszter és bezeredy zoltán lépett színpadra. /mti/

bej/hné/kz li pr  
19.21 031287 0555

-.-

sb0080 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1987. december 3. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 49. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

10, 50, 75, 86, 87.

/mti/ cs/li pr  
19.22 031287 0256

-.-

sb0081 4 130 mtib2015 /közönségszolgálat/

a vízművek közleménye

1987. december 3. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy a főnyomóvezetékek karbantartási munkái miatt december 5-én, szombaton 20 órától december 16-án, szerdán 05 óráig a ix., a xviii., a xix., a xx. és a xxi. kerületben, valamint halásztelek területén vízzavarodás és nyomáscsökkenés várható. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését. /mti/

li pr  
19.33 031287 0426

-.-

sb0082 4 130 mtib2017

megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1987. december 3. - csütörtökön folytatódott az országgyűlés téli ülészakát megelőző megyei tanácskozások sora: tíz megyében - baranyában, bács-kiskunban, békésben, borsodban, fejérbén, hevesben, komáromban, nógrádban, szabolcs-szatmárban és veszprém megyében - tekintették át a képviselők a terület idej költségvetésének alakulását, a tanácsai gazdálkodás jövő évi terveit. valamennyi képviselőcsoport-ülésen hangsúlyozták, hogy a szűkösebb anyagi lehetőségek ellenére is mindent meg kell tenni a jobb egészségügyi ellátásért, az oktatás feltételeinek javításáért, a kommunális hálózat további fejlesztéséért. megvitatták a jogalkotásról szóló törvényjavaslat tervezetét, s tájékoztatót hallgattak meg az állami egyházpolitika eredményeiről.

Tm

a baranyai tanácskozáson arra hívták fel a figyelmet, hogy az államnázttartás kiadásainak fővárosközpontuságát méltán kifogásolják a vidéken élő emberek, akik a méltányosabb és igazságosabb elosztást igénylik, úgy vélekedtek, hogy a tanácsok gyakran nem kellő súlyal képviselik a helyi érdekeket. kecskeméten a képviselők arról hallhattak tájékoztatást, hogy bács-kiskun megye tanácsa a jelenlegi tervidőszakra apparátusának 20 százalékos csökkenését tervezte, s ez év végéig 17 százalékkal csökkentette is a létszámot, a felszólalók hangsúlyozták: továbbra is törekedni kell a tanácsi intézmények hatékony létszámgazdálkodására, a takarékosabb gazdálkodásra, egyszersmind újabb bevételi források feltárására.

a szabolcs-szatmár megyei képviselők ugyancsak a gazdálkodás tartalékainak feltárását szorgalmazták, javasolva, hogy esetenként a kedvezőbb helyzetben lévő tanácsok adjanak kölcsönt más települések tanácsainak, különböző halaszthatatlan beruházások megvalósításához. az ülésen rámutattak: miután az ország más területein több üzem is csökkentette a munkáslétszámot, máris megélnékül a korábbi ingázók visszaáramlása, ugyanakkor az újabb szabolcsi munkahelyek telepítése vontatottan halad. az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportjának tanácskozásán szintén szóba került a foglalkoztatáspolitiká, mégpedig a tatabányai szénbányák szanálása kapcsán. elhangzott: a dolgozók munkalehetőségének megtartása végett s energetikai érdekből szükség van a bánya termelésére, amit részben állami segítséggel, de nagyobb részt önerőre támaszkodva gazdaságossá kell tenni. értékelték a tanácskozáson a kétszintű közigazgatás bevezetésének céljait, s úgy ítélték meg, hogy a megyei tanács és valamennyi helyi tanács közvetlen kapcsolata erősíti a demokratizmust, és csökkenti a közigazgatási költségeket is.

/folyt.köv./  
az/la/li

19.43 031287 2646

-. -

sb0083 4 130 mtib2018

megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a veszprém megyei képviselők azt nehezményezték, hogy a jogszabályok előkészítésének időszakában csak késve kapják meg a tervezeteket, s így kevés idejük jut egy-egy téma alapos tanulmányozására. javasolták, hogy a fontosabb minisztertanácsi rendeletek tervezetét kapják meg véleményezésre az országgyűlés illetékes bizottságai. /mti/

vid/az/la/li pr  
19.44 031287 0406

-. -

sb0084 4 180 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. december 3.

sb0001 adótanács - díjazásért  
sb0002 tájékoztató szolgálat kistermelőknek  
sb0003 termék- és technológiai váltás nógrád megyei tsz-eknél  
sb0004 a kfk atomreaktorának rekonstrukciója  
sb0005 új gátak a kisalföldön, épül a tározó  
sb0006 távfűtés - családi házakban  
sb0007 mesterséges fogolyszaporítás békésben  
sb0008 rekonstrukció a paxit üzemben  
sb0009 diszfák és cserjék exportra  
sb0010 operaházi programok  
sb0011 megjelent a daloló őrvidek  
sb0012 pályamunkák kiállítása  
sb0013 pocokveszély  
sb0014 irodalmi est vajdasági költők műveiből  
sb0015 műkincstopás - ítélethirdetés a legfelsőbb bíróságon /gyh/  
sb0016 magyar-lengyel vállalatközi együttműködés - s.táj. /gyh/  
sb0017 josef lada-művek reprodukciói  
sb0018 vöröskeresztes mozgalom - bélyegeken  
sb0019 emléktábla a volt miskolci gettó falán  
sb0020 új benzinkut bícskén  
sb0021 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0022 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0023 macskássy izolda grafikus művész kiállítása  
sb0024 az országos munkavédelmi bizottság ülése  
sb0025 korányi sándor szakközépiskola  
sb0026 mezőgazdasági könyvhónap  
sb0027 a „kockázat”, a magyar televízió műsorán  
sb0028 kitüntetések  
sb0029 a debreceni városi tanács ülése  
sb0030 vásárnapotár  
sb0031 kitüntetés /kardos ernő/  
sb0032 ítélet a műkincstolvajok ügyében  
sb0033 gáspár sándor látogatása az 1. kerületben  
sb0034 magyar-lengyel vállalati együttműködés  
sb0035 halálos baleset  
sb0036 képzőművészeti kiállítás  
sb0037 a környező országok időjárása  
sb0038 villamosenergetikai kgst-szakértők tanácskozása  
sb0039 hójelentés  
sb0040 grósz károly fogadta borisz gosztyevet  
/folyt.köv./ mm/li  
21.09 031287 1665

-. -

sb0085 4 180 mtib2025

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 választások, közélet, politikai kultúra  
 sb0042 mszmp-küldöttség - japán  
 sb0043 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai  
 sb0044 végső bucsu nevezél ferencről /1. rész/  
 sb0045 végső bucsu nevezél ferencről /2. rész/  
 sb0046 kínai petőfi-fordítók szobrai kiskőrösön  
 sb0047 grossova-galamb erzsébet kiállítása szombathelyen  
 sb0048 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/  
 sb0049 losonczy pált barcs díszpolgárává választották  
 sb0050 hnf oe gazdaságpolitikai bizottsági ülés  
 sb0051 kitüntetés /tersztenyák andrás/  
 sb0052 kedvező eredmények a balatoni kutatásokban /1. rész/  
 sb0053 kedvező eredmények a balatoni kutatásokban /2. rész/  
 sb0054 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/  
 sb0055 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0056 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/  
 sb0057 iszako trógép-bemutató  
 sb0058 emlékezés józsef attilára  
 sb0059 család és jog - tudományos tanácskozás  
 sb0060 családi életre nevelés - országos ankét  
 sb0061 balaton-parti tanácselnökök értekezlete a fizetővendégl.  
 sb0062 együttműködési megállapodás a munkahelyi közműv. fejl.  
 sb0063 fejti györgy látogatása a measz-ban  
 sb0064 szürös mátyás előadása a tit-ben  
 sb0065 üdvözlő távirat /afganisztán/  
 sb0066 elutazott a jemeni nemzeti demokratikus front küldöttsége  
 sb0067 elítélték a debreceni topán vállalat volt vezetőit  
 sb0068 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/  
 sb0069 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/  
 sb0070 a fiatal művészek stúdiójának kiállítása  
 sb0071 elutazott budapestről a csemadok elnöke  
 sb0072 a román fotóművész szövetség kiállítása  
 sb0073 vasúttörténeti és modellkiállítás  
 sb0074 emlékezés kaesz gyulára  
 sb0075 időjárás-jelentés  
 sb0076 ülést tartott a minisztertanács /5./  
 sb0077 próbaüzem a szerkesztőségben  
 sb0078 megemlékezés finnországi függetlenségének évfordulója alk.  
 sb0079 évadnyitó premier kaposvárott  
 sb0080 a lottó nyerőszámai  
 /folyt. köv./ la  
 21.09 031287 1907

sb0086 4 180 mtib2026

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a vízművek közleménye  
 sb0082 megyei képviselőcsoport-ülések /1./  
 sb0083 megyei képviselőcsoport-ülések /2./  
 sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: kálmán sándor  
 izsák erika, császár tibor  
 fehér péter

- v é g e -

/mti/ la pr  
 21.10 031287 0554

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. december 04.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

ujra keresett a kötvény /1. rész/

1987. december 4. - változás tapasztalható a kötvénypiacon: november vége óta ismét sokkal többen vásárolnak lakossági kötvényt, mint ahányan eladnak.

a legnagyobb forgalmat lebonyolító pénzügyintézet, a budapest bank rt. ügyvezető igazgatója, járai zsigmond az mti munkatársának elmondotta: a kötvénypiacon számottevő az élénkülés, a budapest bank rt. jelenleg már naponta 20-25 millió forint értékű kötvényt ad el. megváltozott a szeptemberben és októberben kialakult kedvezőtlen irányzat, amikor a kötvénytulajdonosok túl akartak adni értékpapírjaikon. azok a befektetők, akik korábban alacsonyabb kamatozású kötvényeket vásároltak, szabadulni igyekeztek azoktól, hogy megvehessék a magasabb kamatozású otp-kötvényeket. így a budapest banknál jelentős - több mint másfél milliárd forintos - készlet halmozódott fel. a nagyarányú áruvásárlás sem kedvezett az értékpapír-piacnak, sokan pénzzé tették kötvényeiket, hogy különböző tartós fogyasztási cikkeket, és más keresett termékeket vásároljanak.

a kialakult helyzetre reagálva a budapest bank rt. meghirdette az ugynevezett határidős árfolyam-garanciás kötvényvásárlási akciót. ennek lényege, hogy a bank a nála vásárolt és az általa kijelölt kötvényeket meghatározott idő - 3-12 hónap - elteltével, előre megszabott áron vásárolja vissza. sikeresnek bizonyult a kezdeményezés, a vártnál jóval többen veszik igénybe a bank új szolgáltatását. a pénzügyintézet szakemberei tárgyalásokat kezdtek a

